

Franqueo y timbre concertado

Año XXV-Número 6.827

EN LA LINEA

Hay que ser amantes del orden público; pero no hemos de ser fanáticos de él y entregarnos a esa superstición.

Menos aun podemos considerar a éste como un Moloch, que exige bárbaras hecatombes y frecuentes sacrificios de víctimas humanas.

El culto del orden público nos ha escamado siempre tanto en el mujic como en el zar.

Nunca ha dejado de restallar el látigo del osaco después de las preces del Sínodo y de las invitaciones de Tigre Kan a la fraternal concordia y a la pacificación de los espíritus.

En la liquidación general de tópicos e idolatría trasnochadas, esa es una de las primeras que se deben arrumbar y abismar.

En una República bien regida; en una democracia que no sea un sarcasmo, ha de haber muchas cosas que estén por encima del orden público.

En primer lugar, el orden en la ciudad, en un Estado, no consiste en que cada adquin conserve en el empedrado su puesto.

Si los hombres fuéramos adquines, unos adquines, se nos podría colocar en hiladas inmóviles, hundidos en el suelo hasta el cuello y mudos bajo la planta de los dos los pies que nos quisieran pisar.

Pero la edad de piedra del hombre y de las sociedades ha pasado para no volver.

El mineral primitivo salió de su sueño letárgico, superó el ciclo vegetativo, la era en que nada se diferenciaba del semoviente y ha adquirido una conciencia y una voluntad.

Y ese es el hecho nuevo ante el que nos encontramos.

Ese es el tenebroso océano, en el que a las generaciones actuales nos ha tocado bogar.

Hagámoslo valientemente, inteli gentemente.

Antes, el hombre era un mojon ya lo hemos dicho. Se le fijaba con el fusil al hombro al borde de la carretera y allí aguardaba en posición de firmes hasta que un cataclismo lo hacía saltar.

¡Ah, qué fácil es arriar a pedruscos y conducir rebaños!

Coge usted una bestia por el ronzal, la ata a la cola de su vecina, y en seguida tiene una reata, se encuentra formada una reata, que sigue sumisa a quien la tira del ramal.

Está el mundo como el agua o como el vino que por ahí se vende con menos grados que el agua.

Con el manso pecuario no hay problemas. El orden es una cosa elemental, casi automática y mecánica, desde luego sin complicaciones de ninguna especie.

Pero lo de hoy es otro cantar ya lo saben ustedes.

El orden público republicano na da tiene que ver con la pética y férrea ortopedia del borbonismo ex-imperante.

El orden público de la democracia es una concepción racional.

Es una estructura editada por el cerebro a base de razones y de razones o de razonamientos y racionalización.

En el mundo, señores, hay mucha hambre y ese acervo dice la ciencia que se debe también administrar.

Angel SAMBLANCAT
Barcelona.

ARABES CONTRA JUDIOS EN PALESTINA

En la tierra de promisión

Cuando Josué llevó a los hijos de Israel a Palestina, hará de eso unos 3.200 años, halló la mayor parte del país ya ocupado por un pueblo, bastante próspero y de carácter tranquilo, llamado el pueblo cananita. Como era natural, no les gustó la idea de tener que abandonar al invasor sus campos y sus hogares; y se resistieron. En vista de lo cual Josué hubo de exterminarlos, y si hemos de creer la Biblia, lo hizo concienzudamente.

Se repite la Historia en Palestina. Los judíos han vuelto recientemente allí, y nuevamente han encontrado el país ocupado. Ahora los cananitas se llaman árabes, y son de una raza semítica muy afín a la hebrea. Pero ellos también se oponen a la invasión, y luchan para impedirlo. En 1922 mataron, a sangre fría, a más de un centenar de judíos. Esta vez han prendido fuego a las cosechas y a los huertos, destruido autobuses, saqueado tiendas y casas judías, y están llevando a cabo una cruzada terrorista.

No se trata de un conflicto local. Es que ha surgido a la superficie la antigua y hondamente arraigada enemistad, que lleva el mundo árabe de sus manifestaciones. Un observador atento no necesita estar muchos días en Palestina para cerciorarse de que nos hallamos ante un conflicto casi irreprimible.

Los judíos constituyen el 27 por ciento de la población de Palestina, y la mayoría de ellos llegaron allí en fecha reciente. Aumentan rápidamente el número de los emigrantes hebreos. Desde el advenimiento de Hitler al Poder en Alemania han llegado a Palestina a razón de unos cuatro mil por mes. Los actuales desordenes y la huelga general de protesta que están realizando los árabes no son estallidos espontáneos por parte de unos campesinos desposeídos de sus tierras, sino escaramuzas de un grave y amplio conflicto entre dos nacionalismos crecientes.

A favor de los judíos hay que hacer resaltar que no luchan con las armas de la violencia. Emplean otros métodos: la construcción de escuelas, una Universidad de primer orden, fábricas, granjas y huertos, y huertos cultivados por procedimientos modernos, centrales eléctricas, conducción de aguas, pozos, irrigación, tractores y depósitos. Están transformando Palestina. Han realizado más cambios e introducido más adelantos en quince años que los árabes en veinte siglos.

Sin disponer del poder político, han traído a Palestina más prosperidad que haya disfrutado nunca desde la dominación romana. Controlan en su mayor parte los puertos. Han creado toda la industria existente, que está por entero en sus manos. Poseen, aproximadamente, la mitad de los ranjales. Es suya casi toda la tierra en el único y ancho valle fértil del país. Han instalado la mayoría de las centrales eléctricas existentes, horadando casi todos los pozos nuevos, implantando la maquinaria y los nuevos métodos de cultivo y de trabajo, construido el establecimiento para extraer valiosos sales del mar Muerto, y la mayor parte de los nuevos edificios públicos.

Los judíos han llevado a Palestina un espíritu nuevo, y la han convertido de veras en una tierra de promisión. Han hecho de ella

uno de los países más nuevos del mundo, hogar de pioneros, de realizaciones asombrosas. Hoy corren numerosísimos automóviles y autobuses sobre carreteras excelentes. Los motores zumban día y noche, sacando el agua de los pozos y en viándola a fertilizar huertas y frutales nuevos. En medio de páramos arenosos surgen barrios, ciudades enteras. Aldeas prósperas se desparan por unos valles hasta hace poco inhabitados y desolados. Los viñedos van trepando por las laderas rocosas. Los terrenos pantanosos se transforman en huertas y jardines.

Unos pantanos infestados de paludismo, en los que difícilmente podían vivir una docena de miserables beduinos, suministran ahora el sustento a centenares de colonos. Chiquillos sanos, bien alimentados, juegan hoy en parques que hasta hace poco no eran sino parramas, por las que algún pas torcillo haraposo llevaba su pobre rebaño de cabras u ovejas. Y to da esa transformación extraordinaria es fruto de la labor, no de un Estado, sino de un puñado de pioneros heroicos, decididos y de una enorme resistencia en el tra bajo abrumador.

La comunidad judía de Palestina es una comunidad laboriosísima. Muchachos y jovencitas, llegados de una docena de países diversos, se han vestido la ropa ligera que reclama el clima —camisetas sin mangas y breves shorts— y se han puesto a trabajar. Entre ellos hay socialistas y comunistas, liberales y conservadores; pero todos son nacionalistas. Llegaron pertrechados con muchas teorías divergentes, muchas tradiciones diversas, sin tener una lengua común; pero poseen un común anhelo: hacer de Palestina un país en el que los judíos puedan vivir a gusto.

Cantan, esperan, planean, sufren y trabajan. Son pioneros que edifican un mundo nuevo, como sucedió en América, en África, en Australia. Son muchachos que queman por el sol, con rostros abiertos y frentes despejadas, músculos duros y voluntad férrea. Han visto los yermos convertirse en huertos, las ciudades surgir en medio del desierto arenoso, el agua salir de la roca y la luz de las turbinas; y saben que sólo se debe a su propio esfuerzo. Cabe pensar que tales colonos piensen por un momento en abandonar sus hogares y sus huertos a la merced de unos árabes atrasados e ignorantes? No. Han soñado con hacer de Palestina su patria. Sobre esto no hay duda.

Entregaron su vida a la tarea, y no renunciarán fácilmente a ella. Desde hace veinte siglos andan sus antepasados por los caminos del mundo, sufriendo hambre y privaciones, en busca de esos lugares y de estos huertos. Ahora que los han creado ¡iban a abandonarlos? Ni pensarlo. Esperan tener dentro de poco a un millón de hermanos suyos en Palestina.

Pero ocurre que los árabes están igualmente decididos a impedirlo. Que sienten el orgullo de raza y de lugar. En la mente de su juventud también arde. A llama del nacionalismo. El sol le justicia y la arena cálida de los desiertos sin límite han hecho, a través de los siglos, que el fanatismo sea su rasgo más saliente.

Cinco veces al día el muecín les llama a la oración, y el eco de su voz repercute, agudo e imperioso, desde los minaretes innumerables del Irak, de Siria, de Egipto, a lo largo de las costas de África, para incitarles a emprender la acción en defensa de su Tierra santa. Muchos árabes convertidos al cristianismo mezclan sus oraciones y sus votos con los de sus hermanos musulmanes. Muchachos, mujeres y ancianos, los que llevan el fez y los del turbante, beduinos y feñales y señores feudales, todos se unen a oponerse al judío invasor. Esa oposición ha de manifestarse por medio de la fuerza, con una violencia creciente.

Stuart EMENY
Enviado especial del News Chronicle, en Palestina.

(Prohibida la reproducción).

Paulino G. DE MERCADO



BRUNA Y YOLANDA

Bellísimas equilibristas Olímpicas, de la Compañía del Circo Alegria, que todas las noches son largamente aplaudidas por su arte personalísimo.

LA OLIMPIADA POPULAR

Con un entusiasmo digno de la mejor de las fiestas, demostrando a la vez una afición y un justificado deseo de engrandecimiento deportivo, en Almería desde que se tuvieron noticias de la Olimpiada Popular obrera de Barcelona, gran des y chicos, guiados y aunados por un afán lógico de figurar entre los seleccionados para ella, se entrenan con un celo, que como anteriormente digo, es digno de la mejor de las fiestas.

Todos los jóvenes obreros, obreros intelectuales y manuales, luchan denodadamente por el mejoramiento de sus marcas deportivas y en la playa, en el campo de deportes, en cualquier lugar al aire libre vemos a la juventud de hoy, hombres del mañana, ejercitándose para demostrar su valía y que ésta pueda llevar a la prueba deportiva más grande celebrada en España: a la Olimpiada Popular Obrera.

Era preciso, reciente el triunfo de la gran masa trabajadora en nuestra patria, una manifestación deportiva de esta clase, y a ella cooperan desde la más alta magistratura política, hasta el más humilde obrero del campo y la ciudad. Ya saben los políticos, los grandes conductores de masas, que el punto principal de sus triunfos radica en la constitución de una juventud fuerte, y a ello tienden ahora cuando organizan una prueba de la clase de la que se va a celebrar en Barcelona en el corriente mes.

Nuestra juventud, rebelde también, no puede quedar silenciosa, y no podemos menos que coger la pluma, y enristrándola a manera de lanza rompemos ésta con la pujanza que nos da aquella, por una idea noble, sana y que representa en los momentos actuales el ideal de todos los españoles, de nuestra raza tra llevada y traída por las cuestiones políticas, que ensombrecieron durante muchos años los destinos de España.

Y grandes y chicos no piensan más que en la fecha de la partida para Cataluña. Y ya se forman los corrillos, y por doquier que se va, sólo se oye hablar a jóvenes que, alentados por ese estímulo deportivo tan enorme, despliegan las velas de su imaginación y sueñan ya, sueñan despiertos en una Barcelona alegre, en unos días de íntima satisfacción espiritual y corporativa, en obtener algunos éxitos y pensando en las posiciones y día por día adelantando los segundos precisos para que sus marcas puedan rivalizar con las de los demás jóvenes.

El espíritu de la Olimpiada Popular, es edificante y estimulador para los jóvenes de hoy. Su constitución física les preocupa, ocupando un lugar preeminente en su vida cotidiana.

En los finales de este mes de Julio, desde por las calles de Barcelona atletas de todas las naciones, jóvenes de todos los confines del mundo, y de cada provincia española un equipo completo animado, juvenil y bullicioso, porque el deporte es para sus nervios un calmante y un estimulante para la salud de su cuerpo.

Desde todos los puntos de España, llegarán por caminos y valles las banderas victoriosas de la juventud, y al igual que los griegos y romanos, hace centurias de siglos, en que sus juventudes formaban bajo los pórticos de Atenas y Roma y renacía una nueva civilización, en pleno siglo XX, siglo de progreso, renacerá una nueva cultura, la cultura obrera de la juventud española que camina firme y serena, altiva y majestuosa por los espléndidos caminos de la gloria.

Este se llama Baltasar Herrera Peña, repartidor de telegramos, y como anteriormente decimos marchaba por su izquierda.

El coche resultó con grandes desperfectos, así como la bicicleta, y algunos viajeros, con pequeños erosiones sin importancia.

LA VIDA INQUIETA Y TURBIA DEL "CORONEL LÓPEZ"

Lo que cuenta él mismo de las famosas balas dum-dum etiópicas

Desde que el ministro de Relaciones, Anthony Eden, dijo en la Cámara de los Comunes que la Embajada de Italia había sido engañada por un caballero de industria que le dio la información sobre las balas "dum-dum" fabricadas en Inglaterra, enviadas a Etiopía y denunciadas por Mussolini en dos comunicados a la Liga de las Naciones todo el mundo se ha preguntado quién es ese coronel López que metió lindamente el dedo en la boca del agregado militar de Italia.

DOS CORONELES Y UNA MISMA FRESCURA

La respuesta ha venido rotunda y más sensacional que todo el "dum-dum" episodio. "Yo soy el coronel López, yo soy el coronel Mezier", gritó un Henry Lawrence actor de "vaudeville", que a los 64 años de edad pudo mirar una vida plena de aventuras y más aventuras en todos los continentes menos los Árticos, acaso porque allí no hay mucho dinero que hacer y lo que sobra es frescura.

Dijo y protestó de la imputación de Anthony Eden; él es inglés y patriota.

Para probar su patriotismo el coronel ha contado su historia. Acaso lo más pintoresco de ella, después del escándalo de las balas "dum-dum", sean sus aventuras en la América del Sur. Oigámosle:

"A mediados de 1899 sentí que necesitaba un poco de aventuras y creí que lo encontraría en Sudamérica. Y así fue.

Con la ayuda financiera del gerente de la Fábrica de armamentos Maxim, para quien había trabajado, parti en el vapor "Magdalena" para Río Janeiro. Allí, mediante la intervención directa del Presidente de la República, obtuve un empleo en la base de artillería de Baenglo. Los años que siguieron los pasé en diversos países sudamericanos promoviendo negocios, trabajando minas, comerciando con las tribus del Amazonas y, como es natural, peleando en una que otra revolución aquí y allá...

INSTRUCTOR DEL EJERCITO BOLIVIANO

Después llegué a ser Mayor en el ejército de Bolivia y jefe de la instrucción de artillería en las órdenes del coronel Santa Cruz. Después de retirarme del ejército fui en calidad de civil al Japón representando a fuertes intereses políticos bolivianos. Mi misión consistía en negociar un tratado mediante el cual unos 100.000 japoneses irían a establecerse en Bolivia. Fui recibido en Tokio por el entonces barón de Chinda y por varios otros de los ministros. La negociación fracasó, porque el Japón exigió demasiadas garantías.

No regresé entonces a Bolivia, sino a Chile, y allí me asocié con un millonario propietario de minas de estaño, el difunto William Murray, de Antofagasta. Allí aprendí minería de la A a la Z.

COSAS QUE EL CORONEL LÓPEZ VIO PERO QUE NO OCURRIERON EN EL TERREMOTO DE VALPARAISO

Fui prácticamente arruinado por el terremoto de Valparaíso. Algunas minas en las cuales tenía yo un gran interés fueron sepultadas en la tierra. Yo estaba en Valparaíso esperando un vapor que debería llevarme al Norte a visitar una mina. Sobrevivió al terremoto y me fui al Perú donde actué de consejero particular del presidente Leguía en varios asuntos.

Mi siguiente aventura fue la búsqueda de un tesoro escondido en el Perú alrededor del lago Titicaca, a 13.000 pies de altura, lo más alto que hay en materia de alturas en el mundo entero. Descubrí allí valiosas reliquias del período Inca y Pre-Inca. Conservo algunas de ellas, que los expertos dicen datan de entre 800 y 10.000 años.

Entré en el trabajo de teatro en números de "vaudevilles".

SOLDADO DE INGLATERRA

Henry Lawrence Bernstein, que tal es su nombre, cambiado después legalmente por el Henry Lawrence, nació en Australia. A los 14 años se escapaba en un barco de vela. Participó en la guerra contra los Boers y estuvo comandado por el ministro de Colonias en la expedición Níger en el África. Fue empleado de la casa Maxim Nordenfelf, fabricantes de armas y municiones, y formó parte de la fuerza fronteriza del África Occidental, de la cual es único sobreviviente.

PESQUISANDO LA REVOLUCIÓN SOVIÉTICA EN INGLATERRA

No pudo pelear en la gran guerra porque lo rechazaron a causa de su edad. Entonces trabajó en el teatro, hasta que por allá por los últimos meses de la guerra fue contratado por una organización semipolítica para investigar las actividades en Inglaterra. Actuo como espía entre los obreros y aseguraba el coronel que tenía hasta varias acumuladas para la revolución social, preparada en Inglaterra, pero financiada desde Moscú. Modestamente, el coronel asegura que nada tuvo él que ver con el incidente de la "carta de Zinovieff", que causó la derrota del partido

laborista. Se había dicho que él fue quien ofreció vender a Ramsay Mac Donald el secreto de esa intriga por 500 libras; pero el coronel se descarga de ese honor...

AGENTE DE MUSSOLINI

Fué en noviembre cuando se le ocurrió aprovecharse de la guerra en África; ofreció sus servicios al gobierno italiano, que lo aceptó. Su misión sería informarse de las adquisiciones y embarque bélicos de Etiopía. Dice que en el acto escribió al ministro de Relaciones de Londres para darle cuenta de sus actividades y ofrecerse al servicio del gobierno inglés también.

De cuando en cuando llegaban de Roma listas de asuntos que había que investigar. Esas preguntas eran entregadas al coronel por su investigador. Quince de estos cuestionarios estaban todavía en poder del coronel cuando estalló el escándalo de las balas "dum-dum" y de votamente los entregó al gobierno inglés.

PERO SIRVIENDO A INGLATERRA...

Fué durante esas investigaciones que se le dijo que soldados italianos habían sido muertos en Etiopía con balas "dum-dum". El gobierno de Roma distribuyó fotografías de las balas a todas las legaciones requiriéndolas para que vieran si habían sido proporcionadas por alguna fábrica del país donde estaban acreditadas.

El coronel alegó patrióticamente a sus patronos italianos que no era posible que Inglaterra hubiera vendido balas "dum-dum" a Etiopía, y cuando insistieron en que se proporcionara muestras de las balas "dum-dum" fabricadas en Inglaterra, aceptó creyendo prestar un servicio a su país porque estaba seguro de que las muestras probarían que las encontradas en los cadáveres de los soldados italianos no eran de fabricación inglesa...

LA VIDA EPÍMERA DEL CORONEL

Fué entonces cuando el coronel López vino al mundo. Lawrence asumió ese nombre. Pero fue un coronel de corta vida; exactamente las cuatro horas necesarias para visitar dos o tres fábricas británicas y proporcionar muestras de las balas "dum-dum", que le dijeron se fabricaban y vendían sólo para la caza de animales feroces.

Como la legación de Italia insistiera en que se proporcionara muestras de otras fábricas, ya que esas balas "dum-dum" no eran de las encontradas en los cadáveres de los soldados italianos, nuestro héroe adoptó el nombre de coronel Mezier y obtuvo muestras de otras tres fábricas. Después fue a Birmingham (que fue el caso denunciado por los italianos), pero allí no dio nombre alguno y obtuvo una caja de "balas machas" "dum-dum", que también eran de tipo diverso de las que estaban usando los etiopes.

Fué entonces cuando se le pidió que tomara contacto con la Legación de Abisinia para obtener la lista de los armamentos y municiones que estaban comprados. El coronel escribió entonces el ministro para decirle que unos amigos que simpatizaban con su país podrían proporcionarles grandes cantidades de armamentos a cambio de algunas concesiones. El ministro le dio una audiencia, en que desató su ira contra los italianos y su deseo de vengarse de cualquiera forma que lo fuese.

Así obtuvo el coronel la lista de armas que Abisinia desearía adquirir. En esa lista fatal estaban las balas "dum-dum". El coronel López que tiene una explicación patriótica para todo, dice que las balas "dum-dum" fueran incluidas en la lista porque de esa manera él tendría facilidades para proporcionar muestras de balas "dum-dum" de todas las fábricas británicas y probar así a los italianos que no era en su patria inglesa donde se estaba proveyendo a los etiopes de esa munición...

LA DENUNCIA DOCUMENTADA DE "EL MESSAGGERO"

Esa fue la lista que el coronel entregó a la Legación de Italia y apareció publicada en Roma poco después como prueba de que era en Inglaterra donde se fabricaban y vendían las balas que estaban matando de manera brutal a los soldados de Italia.

Comenzó este raro episodio diplomático con las publicaciones de "Il Messaggero" de Roma del 12 de abril. Acompañaba fotografías de las balas fabricadas en Inglaterra y encontradas en Etiopía y una carta de la fábrica de Birmingham al ministro de Etiopía en Londres con facsímiles de los paquetes de muestras de las balas, que tenían este rótulo: "Material para proporcionar a Etiopía". Esta carta y esas muestras eran las que había obtenido el coronel López haciéndose pasar por agente de la Legación de Etiopía encargado de comprar esas balas para "cazar leopardos".

Fue después de esas publicaciones que Anthony Eden pronunció su famoso discurso tan fuera de las prácticas diplomáticas, como para acusar a una embajada de actividades ilegales y de casi espionaje.

John PHIPPS

Matices

Proximidad y tiranía de Prieto al banco azul

El periodista político suele dejarse influir por el ambiente que le circunda. Así ha podido suceder que uno de los reporteros más avisados nos comunique con aire de veracidad esta noticia extraordinaria: "Parece cosa decidida que Marcelino Domingo suceda al señor Casares, dejando para más tarde a menos que los acontecimientos se precipiten, la solución Prieto. En concepto de los bien informados —añadía— se quemarán las etapas y se irá derechamente a encargar del futuro Gobierno a Indalecio Prieto". De cómo ha cuajado esa noticia de idea la prensa, que la comenta en muy diferentes tonos; pero, sobre todo, la certidumbre con que se ha vaticinado el número de colaboradores socialistas de que dispondrá Prieto y el ministerio que cada uno de ellos ocupará. ¿Qué fundamento de razón tienen esas noticias? Sin pensar en si defraudamos o alegramos al lector, le diremos que ninguno. En efecto: para que Indalecio Prieto pueda decidirse a aceptar la responsabilidad que una parte de la opinión le discute, es indispensable, que el partido en que milita le faculte para ello. En tanto Prieto no disponga de la autorización de su partido, se mantendrá tan alejado del Poder como pueda estarlo Júpiter. Detalle tan fundamental rara vez se tiene en cuenta al especular sobre el futuro gabinete presidido por el ex ministro socialista, que son muy contadas las personas que conciben en exacto la profunda adscripción de Prieto al partido en que milita. Ahora menos que nunca cambiará Prieto su carnet de socialista por la cartera de jefe del Gobierno. No es hombre que esté necesitado de hacer carrera política. De haber sentido con razonable intensidad una apatía de esa naturaleza, hace mucho tiempo que hubiese disfrutado de las más altas jerarquías. Para hacerse su fama de parlamentario, le fué suficiente pronunciar el primer discurso, dedicado a exponer a las Cortes de 1918 las brutalidades cometidas en Bilbao por la fuerza pública en ocasión de la huelga revolucionaria de agosto de 1917. A partir de entonces fué tentado con toda suerte de promesas, dándosele las circunstancias de que uno de los correligionarios que con mayor saña le increpan en la actualidad se dedicase entonces —sin conseguir introducir el menor titubeo en el ánimo de Prieto— a limpiarle el camino de escrúpulos morales para que aceptase, en servicio de la monarquía, la cartera de ministro con que aquella trataba de captar al notable parlamentario socialista. No cedió a ninguna tentación y tiene a mucho orgullo el haberle resistido todas, para que, al cabo de los años, robustecida su personalidad, esté en ánimos de cambiar su trayectoria moral de absoluta fidelidad al partido en que sirve como militante activo desde los doce o catorce años. Nadie espera ese cambio. Prieto, que está lejos de asistir indiferente a la actual hora política, atemperará su conducta a la decisión del partido socialista.

Aclarado ese aspecto del problema cuanto importa averiguar es que hará el partido socialista si, abierta una crisis el jefe del Estado encarga a un militante de aquél la formación de un ministerio de Frente Popular. La averiguación tiene sus dificultades. Primera cuestión: saber si son competentes para decidir sobre la conveniencia o inconveniencia de la autorización la Comisión ejecutiva, el Comité nacional y la minoría parla-

mentaria. ¿Lo son? Si se entienden que sí, es probable que esos organismos acordasen autorizar la colaboración. Si se niega potestad para decidir del caso a los organismos aludidos y se entiende que debe ser el partido en pleno, mediante un Congreso o un referéndum, quien resuelva la cuestión, la resolución se ofrece menos clara; pero de ningún modo oscura. Los militantes del partido socialista están regresando a su tradición. En este retorno se aprecia un más claro sentido de la responsabilidad, impuesto por los acontecimientos y el rumbo, un sí es no es desgraciado, de la actual política republicana. Ese regreso de los socialistas a su tradición es la obra de los días, que presentan un cariz nada tranquilizador; en ningún modo el resultado de una actividad excepcional, desplegada por los notables de "centristas", y entre los cuales se descubren personalidades de tan vigoroso acento revolucionario como Peña y Belarmino Tomás. No es sólo que se haya producido el regreso de que damos noticia, sino que, además, los propios "bolcheviques" no están muy seguros de que no convenga aceptar la colaboración. Entre ellos las posiciones son varias. Mejor dicho: contradictorias. Los hay que condicionan la colaboración al número y jerarquía de las carteras y existen los que encuentran útil la información de un auténtico Gobierno de Frente Popular, incluso con participación comunista. Pero estas opiniones no cuentan demasiado. La que señala el caso es la que mantiene Largo Caballero para el que no es admisible inyectar vida con refrezcos socialistas a una formación republicana, ni aceptar en una formación ministerial socialista ayudas republicanas.

Llamado a opinar el partido sobre el caso, su decisión no se ofrece mollar a ninguna de las tendencias. Con el andar de los días perderá sufragios la posición negativa; pero fijado el pleito al tiempo pudiera suceder que no hubiese lugar a deliberar, por haberse hecho tarde.

Julían ZUGAZAGOITIA

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El señor Peinado Vallejo, Gobernador civil de la provincia, nos manifestó ayer mañana, a los periodistas, a preguntas de un informador, que el asunto del Ayuntamiento estaba pendiente de resolverse.

Preguntado nuevamente si había celebrado la reunión con los patronos tipógrafos, dijo que los había citado para los doce y que celebraría la reunión.

Terminó diciendo que la tranquilidad en la capital y la provincia era absoluta.

Por último uno de los informadores, le dijo si nos podría recibir después de celebrar la reunión con los patronos tipógrafos, al objeto de que nos diese sus impresiones de la reunión.

El señor Peinado, repuso: Yo recibiré a ustedes cuantas veces sean precisas.

La reunión de los patronos tipógrafos con el Gobernador civil

A las doce de ayer, celebraron los patronos tipógrafos una reunión convocados por el Gobernador civil, señor Peinado.

A la salida de éstos, el señor Peinado nos recibió nuevamente en su despacho oficial.

Según las impresiones que tengo —comenzó diciendo el señor Peinado— parece que no hay in-

conveniente alguno en aceptar las bases, siempre que se haga una clasificación como preceptiva la ley.

Referente a los periódicos, los patronos están dispuestos a ceder les las imprentas con ciertas condiciones.

El DIARIO DE ALMERIA, su propietario parece que lo que le ha propuesto a los obreros es una venta, que éstos no han aceptado.

Creo que al hacerse la clasificación los periódicos podrían hacerse con menos personal, ya que la cuestión es económica.

Referente a los demás periódicos, todos han puesto los talleres a disposición de los obreros.

Terminó diciendo el señor Vallejo, que hoy a las doce celebraría una reunión con los obreros, a los que ya tenía citados.

DIPUTACIÓN

El presidente de la Diputación, señor Callejón, carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella, no se encontraba en su despacho oficial, cuando los periodistas fueron a visitarlo.

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

La sesión de Cortes

La alegría del hogar se obtiene poseyendo ALFA la máquina de coser ideal. Agente. - E. LIMONES Belay, 2 - Telef. 1240

FINAL DE LA SESION DE AYER

Madrid, (4 t.).—La sesión de ayer del Parlamento duró hasta cerca de las cinco de la mañana. He aquí el final de la misma:

Otras intervenciones

El señor Domínguez Arévalo interviene y se produce en los mismos términos expuestos por los señores Cid, Madariaga y Calvo Sotelo.

El señor Zapata dice que la situación angustiosa del campo ha sido originada por la persecución llevada a cabo durante el segundo bienio. Declara que es necesario dar trabajo digno a los trabajadores, y no condenarlos al paro, que es provocado en muchos casos por la clase patronal. El renacimiento es la trampa que quiere colocar la clase patronal para reducir los jornales y explotar a los trabajadores.

La única finalidad que persiguen las derechas es la de provocar disturbios para derrocar el régimen.

Hay que hacer la reforma agraria a marchas forzadas. Y las derechas han lanzado la amenaza de octubre como fecha de cataclismo en la agricultura. Es preciso que el Gobierno recorra esa amenaza y la tenga en cuenta.

Los verdaderos enemigos sois vosotros, que jamás tolerasteis a la República.

El señor Figueroa y Alonso Martínez se lamenta de la falta de firmeza de nuestra política agraria, como lo demuestra el hecho de que en cinco años se han traído a las Cortes tres proyectos de reforma agraria. Afirma que el crédito territorial no está garantizado con motivo de las disposiciones de la reforma agraria, y este hecho —añade— ha producido una baja en las cédulas del Banco HI potecario.

Hay que revalorar el territorio poniendo urgente remedio. Lo único útil y práctico que queda hasta ahora de la reforma son los asentamientos.

Expone la cifra de lo que al Estado le cuestan los asentamientos, y dice que si uno se valora en 8.000 pesetas, los 1.000 realizados habrán costado 800 millones de pesetas.

El ministro de Agricultura: Su señoría es un poeta de las matemáticas. El señor Figueroa prosigue su discurso, y se ocupa con extensión de los problemas agrícolas, estudiándolos desde el punto de vista técnico.

El señor Florenza declara que ha oído con dolor los discursos de los ministros de Trabajo y Agricultura.

Yo no he oído desde el banco azul las palabras de confianza que han debido pronunciarse aquí. La situación del campo español no puede durar así ni un momento más.

No se puede contestar a la situación que vive el campo diciendo que tiene la culpa éste o el otro partido. Es necesario gobernar, porque la acción del Gobierno, hasta ahora, no ha tenido toda la eficacia necesaria.

Dentro de un par de años tendréis que abandonar la reforma agraria, porque no la hacéis bien. En España hay regiones en las que no es posible hacer asentamientos, como ocurre en los cultivos llamados de caballero.

El señor Galarza declara que no interviene en nombre de la minoría socialista.

Enumera las difíciles e inhumanas condiciones en que tienen que trabajar los campesinos, y dice que como es posible que los agrarios se levanten en las Cortes del Frente Popular a hablar de anarquía en el campo.

Los campesinos no trabajan más que determinadas épocas durante todo el año. En los años 1934 y 1935 se han pagado en la provincia que representa el señor Cid, jornales de una y 1,35 pesetas.

Es asombroso que el señor Calvo Sotelo venga a clamar por la justicia. Ha dicho el señor Cid que se detiene a las esposas de los propietarios, y esto no se puede decir, porque cuando gobernó el señor Cid fue detenida la esposa de nuestro compañero González Peña.

No podemos permanecer tranquilos cuando en esos bancos (la oposición) está floreciendo el fascismo. Condenamos la violencia; pero la justificamos cuando se aplica contra el fascismo.

El Presidente de la Cámara: La violencia no es nunca justificable, y mucho menos si ello se dice desde el Parlamento. Las palabras de su señoría no constarán en el «Diario de Sesiones».

El señor Mije interviene en nombre de la minoría comunista. Dirige ataques contra las derechas. Termina recogiendo a la alusión del señor Calvo Sotelo de que «no pasa nada», y dice que «sí pasará».

El Presidente de la Cámara: Da do lo avanzado de la hora y que faltan todavía por intervenir cinco señores diputados, yo ruego a éstos que, dándose cuenta de la fatiga de la Cámara y teniendo presente que se ha tratado el tema con extensión y profundidad, sean breves en sus intervenciones.

El señor Álvarez Mendizábal interviene y afirma que la situación actual del campo no puede continuar en el estado de perturbación que vive.

Hace una alusión al señor Suárez de Tangil.

El señor Suárez de Tangil interviene para contestar a la alusión y dice que le interesa hacer constar que ninguno de los datos que expuso en la discusión de las actas de Cuenca ha sido rectificado. Niega que se haya hecho la apología del atentado personal.

El señor Alonso Río interviene, y después de hacer varias consideraciones técnicas, dice que la base del régimen no deben ser los marxistas, sino los republicanos.

El señor Roig Marín dice que nadie se ha referido a la exportación agrícola, que es el factor más importante para el progreso de esta fuente de riqueza. Suscribe todo lo dicho por su compañero de minoría señor Madariaga.

Rectificaciones

El señor Cid rectifica y recoge las manifestaciones del señor Galarza declarando que los agrarios tienen a honor el que los combata el señor Galarza.

Estima que él ha planteado un debate de altura, y que el señor Galarza le ha contestado con argumentos de política de campaña.

Yo —dice al Gobierno— no he dicho que el Frente Popular haya creado odios en el campo. Lo que dije es que en el campo existe una situación de odios.

Rectifica el señor Galarza y dice que en sus palabras anteriores no dirigió ni un ataque personal al señor Cid. Yo me refería, con legítimo derecho, al partido agrario en su totalidad.

El ministro de Agricultura rectifica y hace una síntesis de todos los discursos pronunciados en la sesión.

Refuta lo dicho por el señor Figueroa de que el Instituto de Reforma Agraria sea incompetente. Tampoco es ilegal, como aseguraba, ya que su actuación está dirigida por leyes.

Las cifras de los asentamientos son ilusorias, pues por ahora éstos se limitan tan sólo a darles semilla y luego el auxilio económico.

Los asentamientos más caros que se han hecho lo han sido en la provincia de Cádiz, y su coste

Adquiriendo máquina de coser ALFA se hace patria y se protege la industria nacional. Concesionario: E. LIMONES Belay, 2 - Teléfono 1240

LA SESION DE HOY

Madrid, (11 n.).—A las cuatro y media de la tarde el señor Martínez Barrio, abre la sesión, en medio de gran desanimación. Es tomada en consideración una proposición para la prórroga de diversos plazos.

Fuente a discusión un dictamen relativo a la reorganización de la Dirección de Prisiones, interviene brevemente el señor Ceballos.

El señor Benítez de Lugo también interviene brevemente, siendo admitida, después una enmienda entre el artículo quinto y sexto, quedando aprobado el dictamen.

A continuación prosigue el debate sobre el rescate de los bienes comunales.

Pronuncia su discurso el señor Pestaña, haciendo el resumen del debate, el ministro de Agricultura.

Hace el señor Ruiz Funes un estudio del problema, diciendo que al pasar de los Ayuntamientos aquellas tierras, a manos de particulares, éstos quedaron por encima del Municipio, creándose, con ello, el cacique.

Termina diciendo que esta ley amparará todo derecho legítimo y serán restituidos los bienes de los Ayuntamientos.

Rectifican todos los que han intervenido, y termina con ello el debate de totalidad, suspendiéndose la discusión.

Prosigue la discusión sobre la concesión de amnistía. Pide el señor Revueltas que la fecha tope se señale el 11 de mayo.

El señor Galarza, por la Comisión rechaza la enmienda y en votación ordinaria se desecha por 134 votos contra 27.

Otra enmienda del señor Revueltas, es desechada por 121 votos contra 12.

El señor Pavón, sindicalista, de fiende una enmienda, que contestado por la Comisión, retira, después de rectificar.

El señor Marcos Miranda, retira otra enmienda y con esto queda terminada la discusión de enmiendas al artículo primero.

El señor Guerra, de la ceda, con suma un turno de totalidad al artículo primero.

Le contesta el señor Gomariz, el señor Jiménez de Asúa que ocupa la presidencia, la abandona, siendo ocupada por el señor Rosado Gil.

El señor Jiménez de Asúa pasa a los bancos de la Comisión. Interviene poco después en el debate, diciendo que está claro lo que es delito político, cosa que fue estudiada en la reunión celebrada en Copenhague, estando conformes tanto los italianos como los rusos.

Niega que se trate de ir a una revisión de juicios. Rectifica el señor Guerra y también lo hace el señor Jiménez de Asúa.

Se aprueba el artículo primero, y se suspende este debate. La sesión se levanta a las nueve y diez de la noche.

FUERA DE LA SESION

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

Una vez terminada la sesión, el señor Martínez Barrio recibió a los informadores a quienes dijo que no había sido incorporado ningún dictamen al orden del día para mañana.

Dijo que en la sesión de mañana, irá en primer lugar diversos dictámenes de Estado, creyendo que esto no ofrecerá dificultad de ninguna clase.

Después irá la amnistía, y a las siete el dictamen de bienes comunales.

Varias conferencias

El jefe de la ceda, señor Gil Robles, estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación y posteriormente con el señor Martínez Barrio.

Finalmente, estuvo conferenciando con el jefe de la lliga, señor Ventosa.

El señor Besteiro, confirió en la tarde de hoy con el ministro de Hacienda, señor Ramos.

Visitó el señor Prieto al jefe del Gobierno, y después al ministro de Hacienda.

Luego manifestó a los periodistas que había ido a entregar unos datos, en compañía de los diputados vascos.

Dijo el señor Prieto que desde el año de 1875 las Diputaciones vascas no habían facilitado datos de ninguna clase a la Administración central, hasta ahora, por lo que querían darle el máximo de solemnidad.

HERIDO POR LA GUARDIA CIVIL CUANDO HUIA. Barcelona.—Se han presentado tres individuos en una peluquería

POLITICA

TOMA DE POSESION

Madrid, (6 t.).—Hoy ha tomado posesión del cargo de subdirector de Seguridad, don Carlos Rodríguez, habiéndose pronunciado diversos discursos.

ENVIO DE POLICIAS A VENEZUELA

Han sido enviados a Venezuela, don funcionarios del Cuerpo de Policía, para organizar en aquel país, el Cuerpo de Vigilancia.

LOS ASENTAMIENTOS

Madrid, (11 n.).—En la nota facilitada esta noche por el ministro de Agricultura, se hace constar que durante el día de hoy, se han practicado en Salsmansa, 1.100 asentamientos.

SOCIALISTAS ESPAÑOLES, A LONDRES

Mañana marcharán a Londres, los señores González Peña Vidarte y Tomás.

Ya han salido para la capital inglesa, los señores Largo Caballero, Alvaro del Valle y Pascual Tomás.

LOS TOROS

Toros en Madrid

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Ha constituido este año un fracaso la corrida de la Prensa, a causa del ganado malísimo, todo el mansurrón, habiendo sido fogueta do el octavo.

Manolo Bienvenida hizo cuanto pudo en sus dos toros. Ortega realizó una de las faenas más vistosas de la tarde.

Rafaelillo estuvo valiente. Pericás, tomó la alternativa, estando regular.

Información de Provincias

¡REUMATICOS! ¡NERVIOSOS!

Nada mejor que los baños de mar templados del Baleario San Miguel para curar vuestros dolencias

TRES HERIDOS GRAVES EN UN BAILE PUBLICO

Zamora.—En un baile público del pueblo de Tabares se acometieron con armas blancas varios jóvenes, de los cuales fueron heridos con graves heridas al hospital de Zamora Tomás Ferrero Fresno y los hermanos Jacinto y Antonio Varela.

UN INCENDIO

San Sebastián.—Un incendio destruyó en Hernani el almacén fábrica de barnices de Georges Filis. Las pérdidas son considerables. Ignorándose las causas del siniestro.

PERDIDAS EN UN SINIESTRO

Medina del Campo.—El incendio producido ayer en esta población ha causado daños por valor de 150.000 pesetas.

El propietario de una de las casas incendiadas, don Juan López González, de ochenta años de edad, que se hallaba enfermo, se salvó por verdadera casualidad de perecer abrasado.

MUERE ELECTROCUTADO

Sueca.—Cuando reparaba el motor de una fábrica de hielo, el vecino de este pueblo Miguel Villa che Beltrán, de treinta y siete años, tocó un cable de alta tensión y pereció electrocutado.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO CUANDO SE HALLABA SENTADO A LA PUERTA DE UNA TABERNA

Málaga.—El albañil Miguel Mesa Ruiz, hallándose sentado a la puerta de una taberna de la calle de Cayetano Bolívar, recibió un balazo en la ingle. Su estado es gravísimo y se teme un funesto desenlace.

Como culpables han sido detenidos los jóvenes José Rojo Moreno, de diez y ocho años, y Enrique Pérez Muñoz, de veintiocho, quienes declararon que encontraron un revolver en la calle de Ferrández, y cuando pasaban por la de Cayetano Bolívar, se produjo el disparo.

Enrique resultó herido en un dedo, y el proyectil fue a alojarse en el cuerpo de Miguel. Los jóvenes huuyeron y dejaron el revolver en la escalinata del teatro Cervantes.

Se ignora si en este suceso hay algo más de lo que han declarado dichos individuos, pues aparece algo confuso.

DETENIDA EN LIBERTAD

Barcelona.—Ha sido puesta en libertad Sebastián Moreno, por haberse comprobado que no tuvo intervención en la muerte de una mujer, hecho ocurrido en la barriada de Gracia hace algunos años.

Parece que el error estriba en que el autor del homicidio se llamaba Sebastián Moreno.

HERIDO POR LA GUARDIA CIVIL CUANDO HUIA

Barcelona.—Se han presentado tres individuos en una peluquería

ES HALLADO UN CONVENTO SUBTERRANEO

PUEBLA (Méjico).—El Gobierno ha descubierto aquí, y confiscado un convento secreto situado en una casa de vecindad.

En esta ciudad conocida como una de las más religiosas de México, el Convento de Santa Mónica fué establecido hace dos siglos. Desapareció aparentemente durante la lucha entre la iglesia y el estado, pero las monjas siguieron adorando al Sagrado Corazón, escondido del mundo exterior.

Recientemente, se efectuaron pesquisas intensivas en Puebla para conseguir la puesta en vigor estricta de la ley de Nacionalización de la Propiedad que prevé que todo edificio que haya servido al culto extra-legal sea confiscado por el Gobierno federal.

Los policías hicieron varias visitas a la casa de vecinos de apariencia completamente normal, buscaron dentro y fuera y no encontraron nada, pero quedaron convencidos de que no habían encontrado la entrada al convento.

Más tarde, uno de ellos volvió a examinar un cuarto del segundo piso, y viendo un botón en la pared, cerca de un estante lleno de platos, apoyó sobre el mismo, abriéndose una puerta secreta escondida en la habitación. Después de bajar unos escalones al otro lado de esta puerta, se encontró con el cuarto de la Madre Superiora de Santa Mónica.

Cuando se descubrió este convento estaba integrado por 60 monjas de clausura, dedicadas a una vida de meditación, oración y penitencia. Vestían hábitos negros y dormían sobre tablas, sin ningún colchón.

En el cuarto de aseo de la Madre Superiora se encontró una estufa al lado de la que estaba un cajón grande para leña, y detrás de dicho cajón, un agujero por el

que se entra en la capilla. Esta capilla es larga y oscura. Detrás del altar se encuentra el paso secreto por el que las monjas llegaban al lugar de donde, escondidas de los que pudieran encontrarse en la iglesia, asistían al Sacrificio o de la Misa.

El convento tenía también su rectorio, cocina, preciosos patios, todo lo cual era ignorado por completo del mundo exterior. Los alimentos los compraban probablemente algunas de las familias de la casa de vecinos, introduciéndolos después por la entrada secreta. Las monjas enfermas se llevaban al cuarto de la casa de vecindad para que las cuidaran, y las que se morían eran enterradas en las catacumbas existentes en la cueva. United Press.

PERECEN NUMEROSAS PERSONAS

San Antonio (Tejas).—A consecuencia de las últimas inundaciones, han perecido 45 personas, habiendo causado, asimismo, grandes daños.

BLUM MARCHA A PARIS

Ginebra.—En automóvil ha marchado con dirección a París el jefe del Gobierno francés, León Blum.

UNA ENCICLICA SOBRE EL «CI-NE»

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha publicado una enciclica sobre el «cine».

Dice que la Junta de Obispos, seleccionará los films que podrán ver los católicos.

LOS OBREROS EN HUELGA. EN FRANCIA

Paris.—El número de huelguistas en Francia, se eleva en la actualidad a 154.302. Se anuncian

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

unos 18, los más importantes, se pronunciaron por el acatamiento del laido propuesto por el presidente del Jurado mixto. No así los 49 restantes, pequeños propietarios, que dan ocupación a una minoría de obreros.

El gobernador en su deseo de llegar cuanto antes a una solución del conflicto, realiza gestiones cerca de los propietarios disconformes con el fin de ver la forma de llegar a un arreglo satisfactorio.

A LOS MEDICOS DE JUMILLA SE LES DEBEN 24 MENSUALIDADES

Murcia.—Los médicos titulares de Jumilla han dirigido una carta circular a sus compañeros de toda la provincia, en la que se quejan de no haber cobrado sus haberes durante el tiempo en que gobernaron las derechas. Veinticuatro sueldos, poco más o menos.

Se espera que el Colegio Médico de Murcia lleve el asunto a los tribunales.

UNA POBRE MUJER PERTURBADA SE ARROJA A UN POZO CON SU HIJITA

León.—Juana Higuera Pardo, esposa de la guardia civil Paulino García Soto, del puesto de Carrijo, que desde hace algún tiempo viene padeciendo perturbaciones mentales, en un momento de excitación, y con objeto de poner fin a su vida, se arrojó al pozo de la casa cuartel, llevando en sus brazos a una hija suya de corta edad, llamada Ursicina. El guardia Francisco García, que estaba en un pañuelo, oyó los gritos que daba la niña, se acercó al pozo y observó una gran agitación en las aguas. Llamó a su compañero Leandro Alvarez y entre los tres consiguieron extraer del pozo a la madre y a la hija. La primera fué sacada con vida; pero la niña había perecido. Juana ha sido puesta a disposición del juez y ha quedado detenida.

Magdeburgo.—Cerca de esta ciudad ha ocurrido un accidente del cual han resultado muertos cuatro miembros de la guardia personal del canceller Hitler, y otros seis heridos, todos ellos de gravedad.

Nueva York.—Un autocar de viajeros, que iba completamente ocupado, perdió la dirección cuando pasaba precisamente sobre el célebre paso de rocas de Natura Bridge (Virginia). Después de rozar el muro rocoso, voló el coche, rodando unos quince metros y quedando suspendido sobre un abismo.

De entre los restos del coche fueron retirados cinco muertos y veintiocho heridos, varios de ellos en estado gravísimo.

DIMISION DEL GOBIERNO DE VENEZUELA

Caracas.—El Gobierno ha dimi-tido colectivamente, permitiendo al presidente proceder a organizarlo después de la reciente huelga.

EL GOBIERNO BLUM GANA UNA MOTION DE CONFIANZA POR 375 VOTOS CONTRA 192

Paris.—Al terminar la sesión de la Cámara, los partidos reunidos del Frente Popular, han presentado un orden del día por el que se aprueban las declaraciones del Gobierno y se le expresa la confianza de la Cámara para asegurar el orden republicano, aplicando energicamente las leyes de defensa de la República.

El ministro de Interior aprobó este orden del día y planteó la cuestión de confianza.

El orden del día fué aprobado por 375 votos contra 192.

En LA EQUITATIVA, hallará usted el mejor café tostado.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (4 t.).—En la mañana de hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado, don Manuel Azaña.

La reunión ministerial se dio por terminada a la una y media de la tarde, y el ministro de Hacienda, señor Ramos, se entrevistó con los informadores de Prensa, a quienes les manifestó que el Consejo de hoy había sido breve.

Añadió que el Presidente del Consejo, dio cuenta a S. E. del curso de los trabajos que se realizan en Ginebra, a través de las impresiones que le había transmitido el señor Barcia.

Dijo que esas impresiones eran favorables a la terminación de los trabajos que se realizan en el sentido de fortalecer el régimen de seguridad colectiva.

Después hubo un informe sobre la situación general de los problemas planteados, especialmente en lo que respecta a la labor parlamentaria en curso.

NOTAS DE AMPLIACION

Los periodistas han logrado ob-

tener algunas notas de ampliación de lo tratado en el Consejo que en la mañana de hoy se celebró en el Palacio Nacional, presido por el señor Azaña.

Se ha sabido que el Consejo tuvo exclusivamente carácter informativo y el Gobierno se mostró satisfecho por la intervención del señor Barcia, en Ginebra.

El Presidente del Consejo transmitió al señor Azaña, la impresión satisfactoria en la marcha de los diversos conflictos sociales que hoy planteados.

En relación con los rumores que han venido circulando sobre una supuesta posición difícil del Gobierno, éste, después de exponer los problemas pendientes, obtuvo una especie de voto de confianza del Presidente de la República.

El Gobierno no abandonará el banco azul, sino en el caso extremo de una votación desfavorable.

El Bar del Baleario San Miguel ha reducido sus precios hasta lo increíble

Visitarlo y os convenceréis

El café mejor tostado en LA EQUITATIVA

El café mejor tostado en LA EQUITATIVA

DR. JOSE RUBI Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. RAYOS X Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 6. Miércoles y días 1935

ALMIRANTE

Garage Inglés

CON NUEVO SURTIDOR

MONOPOLIO

mus batalla que el

GASOLINA

Automovilistas

Leon Blum, o el intelectual

Leon Blum, es actualmente una de las cinco o seis figuras de primera magnitud en el mundo político, no sólo de Europa sino acaso de todo el orbe. Ha de importar a la opinión pública de los demás países conocer detalles de su personalidad, saber qué clase de hombre es éste que asume la pesada responsabilidad de dirigir los destinos de Francia en estos meses decisivos que nos esperan a todos, y con quien vamos a afrontar juntos los graves problemas de Europa. A pesar de haber sido líder del Partido Socialista en el Parlamento francés desde hace muchos años, en general no es bien conocido del gran público en las demás naciones.

No hace muchos meses tuvo la oportunidad de mantener con él una entrevista y una larga charla, en la encantadora casa donde vive, en la parte Norte de la isla de San Luis. La casa y su ambiente reflejan el temperamento del hombre. Blum es un parisién cien por cien. Procede de una vieja familia de la gran burguesía alsaciana, de origen judío y muy acomodada, su momento cúlmine y refinado. El barrio de París en que vive corresponde plenamente a esos rasgos. Es, ciertamente, uno de los más agradables de la gran capital.

La pequeña Isla de San Luis semeja un barco en el centro del Sena, remolcado por otro barco más grande, la isla de la Cité, en la cual se yerguen imponentes las torres de Nuestra Señora de París. Esta proximidad le era muy conveniente, porque Leon Blum, como tantos políticos, es abogado de profesión. Su casa, situada justamente a unos pasos del grupo de árboles frondosos que señalan la "proa" de la isla, es uno de esos hermosos edificios del siglo XVII que son prez y gloria de la Isla de San Luis. (Y que en Londres, por ejemplo, habrían sido destruidos hace tiempo).

Muchas de las habitaciones en estas casas conservan su magnífico artefacto. Las ventanas, altas y esbeltas, de la época de Luis XIV o Luis XV, dan al río. Desde el estudio de Leon Blum se ve la torre de San Gervasio y el palacio del Ayuntamiento; más cerca, el pequeño mueble, con sus árboles y todo el alegre movimiento del tráfico fluvial, río arriba y abajo, los "barcos-mosca" de pasajeros y las barcazas cargadas de madera, de carbón, de arena, arrastradas por los activos remolcadores.

La biblioteca de un hombre suele ser también elocuente reflejo de su carácter. El hogar de Leon Blum está lleno de libros. Hasta en el pasillo se ven los estantes repletos de hermosas ediciones de autores franceses, de los clásicos de diversos países, con algunos objetos de arte aquí y allá. En la habitación contigua, un piano de cola, con una partitura abierta en el atril. No sé si toca personalmente, pero sí que es muy aficionado a la música.

El aspecto de Leon Blum es de lo más francés que pueda concebirse. Alto, fino, pero menos delgado y más robusto de lo que suelen dibujarle los caricaturistas, es un hombre verdaderamente distinguido, de edad madura, con el pelo canoso y la frente despejada. Su cortesía es exquisita, en modo algo externa y convencional, sino abierta, franca, amable, sumamente atractiva. Se advierte en seguida al intelectual de buena raza, de profunda y extensa cultura, pero en cuyas maneras no existe la menor huella de altivez. Al contrario; establece desde el primer momento con su interlocutor una corriente de intimidad, de simpatía natural y sin esfuerzo.

Los rasgos del hombre revelan su calidad a la primera mirada; facciones agudas de intelectual, ojos azules con reflejos grises, un poco salientes, movimientos rápidos y seguros. Volvía, cuando le visité, de hablar en su distrito de Narbona, en el mediodía de Francia, un viaje largo y cansado. Hablamos exclusivamente de política. Era fácil ver cuán perfectamente entendido se hallaba de la situación política fuera de su país, cosa no tan frecuente como se cree en los estadistas.

Como orador le falta acaso volumen en el tono de voz; pero construye admirablemente y sabe interesar y también entusiasmar con una alocución precisa, sobria, sin el menor latigüillo. Posee una gran sentido político y una firme voluntad, como ha podido verse en el acuerdo con que ha sabido conducir a su partido desde la guerra, en momentos de mucha dificultad, hasta la victoria presente.

El hecho de que no sea físicamente fuerte hace todavía más odiosa y repugnante la brutalidad con que los jóvenes fascistas y monárquicos de la "Acción Francesa" le rodearon recientemente, hiriéndole seriamente en la cabeza y en el

ASOCIACION DE LA PRENSA

VOTO DE GRACIA

Reunida la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, en la tarde del día primero de julio, acordó por unanimidad, entre otros, dar un voto de gracia al eminente médico teólogo doctor don Baldomero Bueno, director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar de Granada, por la difícil operación llevada a cabo en referida ciudad hermana, en la espada de nuestro compañero don Angel López Núñez.

Así mismo acordó que se trasladase este acuerdo al mencionado señor Bueno y que se publicase en los diarios de la localidad.

Dr. José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Teléfono 1734

DE SOCIEDAD

SEPELIO

El día anterior tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada de la preciosa niña de tres años de edad, Carmelita Guisado Fernández, hija del honrado maestro ebanista Eladio Guisado. Al acto del sepelio asistieron gran número de personas, demostrando las grandes simpatías con que contaba la familia de la finada.

Enviamos asimismo nuestro pesar, por el dolor que les aflige.

SASTRERIA



Calle Ricardo, núm. 3

INSTRUCCION PUBLICA

LA DELEGACION PROVINCIAL A TODOS LOS AFILIADOS

Cumpliendo uno de los acuerdos tomados en la última Asamblea celebrada, se convoca a los cursillistas a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de la F. T. E., Blasco Ibañeta, 9, en el día de hoy, a las tres y media de la tarde.—LA COMISION.

Confederación nacional de Maestros

LA DELEGACION PROVINCIAL A TODOS LOS AFILIADOS

Amigos y compañeros: En las próximas vacaciones caniculares ha de celebrarse en esta provincia la elección de Delegados de partido y provincial. Sin estar señalada la fecha, quiero llamar vuestra atención sobre la importancia del acto a realizar puesto que supone una nueva directiva, no desconociendo ninguno de vosotros la trascendencia de los momentos societales que vivimos y la necesidad de que los directivos se vean acompañados de todos los afiliados para sentirse más fuertes en la defensa que le encomen.

No he rehuído las dificultades ni el trabajo y ante vuestra confianza reiterada en varias ocasiones he accedido a desempeñar la Delegación durante ocho años aproximadamente y seguiría al frente de ella si fuese preciso. Pero hay razones que hacen seguro mi traslado a otra provincia y ante ello preciso es que ninguno piense que yo pudiera continuar.

Sabeis con cuanto afecto correspondo a la confianza que en mí ha sido tenida y cuanto he de sentir retirarme de esta tierra.

Nuestra Delegación, una de las más importantes de la entidad, sabrá seguir siéndolo si, como siempre, el delegado se siente asistido por vosotros.

Con antelación oportuna se facilitará relación de afiliados para que conocidos todos podáis designar al más conveniente, pensando solo en el bien de la CONFEDERACION.

En tanto llega el día de entregar el cargo, espero que todos hagáis la propaganda más activa posible no descansando mientras cada uno no haya proporcionado nuevos afiliados.

Con todo afecto os saluda.—El Delegado.—**JUAN ORTEGA LARA.**

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

ESPECTACULOS

TERRAZA HESPERIA

(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).

Programa para hoy:

A las 10.15.—«A trompazo limpio» y «El velo pintados».

CINE VERSALLES

(Instalado en el antiguo Campo de Deportes.)

Programa para hoy:

A las 10.—«En la tierra de Buda» y «Un secuestro sensacional».

CIRCO LA ALEGRIA

(Instalado en el Andén de Costa, frente a Ferrera.)

Funciones para hoy:

A las 6.30 y a las 10.15.—Grandiosos espectáculos con rebaja de precios y debut del manipulador moderno «El Caballero Audaz».

IRIS PARK

(Instalado en la Plaza de Toros.)

Programa para hoy:

A las 8 y 10.30.—«Cruz Diabla».

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIAPHERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

ASOCIACION DE LA PRENSA

VOTO DE GRACIA

Reunida la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, en la tarde del día primero de julio, acordó por unanimidad, entre otros, dar un voto de gracia al eminente médico teólogo doctor don Baldomero Bueno, director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar de Granada, por la difícil operación llevada a cabo en referida ciudad hermana, en la espada de nuestro compañero don Angel López Núñez.

Así mismo acordó que se trasladase este acuerdo al mencionado señor Bueno y que se publicase en los diarios de la localidad.

Dr. José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Teléfono 1734

DE SOCIEDAD

SEPELIO

El día anterior tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada de la preciosa niña de tres años de edad, Carmelita Guisado Fernández, hija del honrado maestro ebanista Eladio Guisado. Al acto del sepelio asistieron gran número de personas, demostrando las grandes simpatías con que contaba la familia de la finada.

Enviamos asimismo nuestro pesar, por el dolor que les aflige.

SASTRERIA



Calle Ricardo, núm. 3

INSTRUCCION PUBLICA

LA DELEGACION PROVINCIAL A TODOS LOS AFILIADOS

Cumpliendo uno de los acuerdos tomados en la última Asamblea celebrada, se convoca a los cursillistas a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de la F. T. E., Blasco Ibañeta, 9, en el día de hoy, a las tres y media de la tarde.—LA COMISION.

Confederación nacional de Maestros

LA DELEGACION PROVINCIAL A TODOS LOS AFILIADOS

Amigos y compañeros: En las próximas vacaciones caniculares ha de celebrarse en esta provincia la elección de Delegados de partido y provincial. Sin estar señalada la fecha, quiero llamar vuestra atención sobre la importancia del acto a realizar puesto que supone una nueva directiva, no desconociendo ninguno de vosotros la trascendencia de los momentos societales que vivimos y la necesidad de que los directivos se vean acompañados de todos los afiliados para sentirse más fuertes en la defensa que le encomen.

No he rehuído las dificultades ni el trabajo y ante vuestra confianza reiterada en varias ocasiones he accedido a desempeñar la Delegación durante ocho años aproximadamente y seguiría al frente de ella si fuese preciso. Pero hay razones que hacen seguro mi traslado a otra provincia y ante ello preciso es que ninguno piense que yo pudiera continuar.

Sabeis con cuanto afecto correspondo a la confianza que en mí ha sido tenida y cuanto he de sentir retirarme de esta tierra.

Nuestra Delegación, una de las más importantes de la entidad, sabrá seguir siéndolo si, como siempre, el delegado se siente asistido por vosotros.

Con antelación oportuna se facilitará relación de afiliados para que conocidos todos podáis designar al más conveniente, pensando solo en el bien de la CONFEDERACION.

En tanto llega el día de entregar el cargo, espero que todos hagáis la propaganda más activa posible no descansando mientras cada uno no haya proporcionado nuevos afiliados.

Con todo afecto os saluda.—El Delegado.—**JUAN ORTEGA LARA.**

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

ESPECTACULOS

TERRAZA HESPERIA

(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).

Programa para hoy:

A las 10.15.—«A trompazo limpio» y «El velo pintados».

CINE VERSALLES

(Instalado en el antiguo Campo de Deportes.)

Programa para hoy:

A las 10.—«En la tierra de Buda» y «Un secuestro sensacional».

CIRCO LA ALEGRIA

(Instalado en el Andén de Costa, frente a Ferrera.)

Funciones para hoy:

A las 6.30 y a las 10.15.—Grandiosos espectáculos con rebaja de precios y debut del manipulador moderno «El Caballero Audaz».

IRIS PARK

(Instalado en la Plaza de Toros.)

Programa para hoy:

A las 8 y 10.30.—«Cruz Diabla».

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIAPHERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Después del Congreso Democrata de Filadelfia

Madrid (4 t.).—«El Sol» publica lo que se sigue:

Franklin Roosevelt fue elegido candidato presidencial en la Convención Democrata de Filadelfia. Hablan los mensajes del otro lado del mar, de ovaciones que duraron, literalmente, cincuenta y cuatro minutos. Escenas de entusiasmo colectivo como las que recibió la designación de candidato no se han conocido jamás. El mismo Theodor Roosevelt no había desatado tempestades de afecto tan resonantes como las que desata ahora.

El «platform» o programa democrata, que se había anunciado y ratificado de habilidad, es un modelo de «dilettantismo» demagógico. La inspiración no es otra, aunque las expresiones sean más académicas, que la que electrizó al gran público cuando el famoso «Share the wealth plan» (repartamos las riquezas), del difunto senador Huey Long, ¿Qué piden o qué anuncian, en efecto, las primeras declaraciones del programa?

Primero.—Empleo sin condescendencia ni salvaged, de los poderes federales contra los malhechores plutócratas, que explotan al pueblo.

Segundo.—Protección de los derechos de los trabajadores a sindicarse y a hacerse representar exclusivamente en caso de conflictos por los Sindicatos, sin participación patronal.

Tercero.—Eliminación de la concurrencia ilícita en los negocios, o sea fiscalización de los negocios del Estado, con las restricciones que ella presupone.

Cuarto.—Destrucción por el propio Estado de todas las prácticas que tiendan al monopolio.

Quinto.—Plan de obras públicas para ayudar a los parados. Has sido costado a los contribuyentes millones de dólares, sin que el número de parados, que es de doce millones, haya disminuido.

Sexto.—Plan barridero (sweeping plan) de auxilio a los agricultores.

Peró esto, que es mucho, no es todo todavía, y los oradores demócratas insisten mucho en el vituperio a los grupos de prensa («paddy groups») aplicado a los patronos y contra los que van a adoptar medidas draconianas.

Peró esto, que es mucho, no es todo todavía, y los oradores demócratas insisten mucho en el vituperio a los grupos de prensa («paddy groups») aplicado a los patronos y contra los que van a adoptar medidas draconianas.

El «platform» combate la dictadura, sea comunista o sea fascista. Acepta el socialismo del Estado, pero no ninguno de los dogmas del marxismo. En el discurso que pronunció después de su victoria Franklin Roosevelt expuso los principios generales de su programa. Fue repitiendo sus ataques contra los despotas de la industria, hombres de Empresa y de presa «que están explotando al pueblo». «Anunció un renacimiento del New Deal, no sin añadir que «los Gobiernos pueden cometer errores, y se engañan a veces y erran otras; pero vale más admitir las faltas ocasionales de un Gobierno sincero en los esfuerzos humanitarios que aceptar las comisiones continuas de un Gobierno criminalizado en el hielo de su propia indiferencia».

Esos esfuerzos humanitarios se han traducido para los contribuyentes en catorce mil millones de dólares en pura pérdida. No se olvide que gran iniciativa del Presidente fue denunciada por el Tribunal Supremo, en el que la bancarrota era fatal. Añádase que los problemas del paro son uno y los mismos que en marzo de 1933, y que nunca se han conocido tantas huelgas y tantos disturbios en los Estados Unidos como en estos últimos tiempos. Piénsese en que el alza de los salarios ya detras del alza de los precios, y no logra alcanzarla, y despréndase alguna enseñanza de las innumerables quiebras industriales causadas por la limitación de las horas de trabajo. En cuanto a los subsidios locamente derramados entre agricultores después de tantas restricciones en las zonas de producción, todo está en la propia Norteamérica dicho. Estos «esfuerzos humanitarios» obligan a los Gobiernos a suspender las libertades americanas para instituir regimenes de fuerza, que por otra parte no lo son. Recapitulados estos y otros muchos hechos recientes, digámonos por qué se admite tan largamente y delirantemente a Franklin Roosevelt y con él al mañana «que pondrá remedio a las faltas ocasionales que el propio Roosevelt confiesa. La capacidad de ilusión de los pueblos es inagotable, y más aún la del pueblo norteamericano, que no conoce lo que aquí se llama laxitud, voluntad o cansera.

«Ya que los hechos sean iguales a sí mismos—escribía hace poco un pensador norteamericano—renovemos la esperanza, sin dejar a la imaginación que entre demasiado en el examen de nuestros bienes y de nuestros males».

O sea: lo malo conocido no es nunca tan malo, y menos si está asistido del propósito firme de enmienda.

Veamos cómo el renacimiento del New Deal se produce en Norteamérica y cómo para decirlo todo, Franklin Roosevelt rehace la personalidad intacta con que ilusionó año atrás a las masas. Ya la ha rehecho, al parecer, puesto que está ilusionando ya y se hace aplaudir durante cincuenta y tantos minutos, empresa que Europa, con su sentido secular de la medida, apenas comprende; pero que quizá comprenda más adelante».

ASISTENCIA SOCIAL

LAS COLONIAS ESCOLARES DEL PRESENTE AÑO EN LA DEHESA DE MARIA

Han dado comienzo ya en la Asociación de Asistencia Social los preparativos para la organización y salida de la primera Colonia Escolar de este año. Por los médicos, señores Soriano, Maresca y Fornieles se ha llevado a cabo con rigor científico la selección de los niños, mediante minuciosos reconocimientos, para llevarlos como en años anteriores a la magnífica y saluberrima pinada de la sierra denominada Dehesa de Maria, donde permanecerán durante un mes.

Esta primera Colonia irá dirigida por la culta y distinguida profesora doña Francisca Lasala de Haro, la señorita Mercedes Rull Alonso y don Emiliano Alias, que con tanto acierto dirigieron las de años anteriores.

La primera Colonia se compondrá de 25 niñas y 25 niños, y la salida se ha fijado para la segunda decena del presente mes.

EL CIRCO ALEGRIA

La Empresa de este acreditado Circo, consciente de las circunstancias, ha dado en el clavo, no sólo para ver el Circo completamente lleno, sino para solucionar el conflicto que los precios primitivos suponían para los jefes de familia, buenos administradores, hacían cálculos para afrontar el presupuesto que de espectáculos se pue de hoy fraguar en los hogares.

Nosotros somos los primeros en reconocer que los actuales precios no están en consonancia con el valor real de las atracciones de este formidable elenco artístico, que por sí fuese poco, hoy queda reforzado con un nuevo número, de positivo valor, y que estamos seguros ha de ser del agrado del público.

Caballero «Audaz», este es el artista que hoy debuta por vez primera en Almería, y que por ser nuestro amigo ya el año pasado nos dejó con deseos de verle, puesto que las referencias que de él tenemos son inmejorables, incluso de la prensa madrileña.

Así y todo, el precio, según me afirman, queda establecido como los de ayer: UNA PESETA SILLA y CUARENTA CENTIMOS en general, más que suficiente para que hoy igual que ayer se agoten las localidades, por lo que suponemos que el público se apresurará a enviar por sus localidades, una vez que la taquilla la abren a las cuatro, al objeto de no ver defraudados sus deseos.—El último de la fila.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreas y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5

Calle de Piedad, Langle, 4

VENDA SU ORO

en

RELOJERIA SUIZA

CAMARAS - PELLICULAS

REVELADO - PRUEBAS

OPTICA SANTOS

Avenida de la República, 2

GRUPO LANCHAFRÍ

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los socios del «Grupo Lanchafrí», que el día 4, a las diez de la noche, se celebrará junta general ordinaria, en nuestro domicilio social, Plaza de la Catedral, 4, para despachar el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la anterior sesión, cuentas de Tesorería, primer semestre. Dimisión y elección del cargo de Presidente, Proyecto festejos de Feria de Agosto. Actos deportivos a realizar, Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se le ruega a todos los socios su puntual asistencia, requiriéndose la presencia de todos por lo trascendental de los asuntos a discutir.—La Directiva.

Málaga.—Las huelgas de camareros de la C. N. T. y de conductores siguen en el mismo estado.

Por lo que se refiere a la segunda, continúan las reuniones en el

La Unión y el Fenix Español

Reservado para Seguros generales

Sobre el desempeño de ropas

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en la Casa del Pueblo una reunión, al objeto de tratar de la recaudación que se tenga ya obtenida para el desempeño de las ropas del Monte de Piedad, rogándose asistan todas aquellas personas que se consideren interesadas en el asunto.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

GRAN CIRCO ALEGRIA

ULTIMOS DIAS, ULTIMOS

ULTIMOS DIAS, ULTIMOS.—DOS GRANDIOSOS ESPECTACULOS COLOSAL DEBUT

CABALLERO AUDAZ

2 GRANDIOSOS ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 3 de julio de 1936, a las 6 y media y a las 10 y cuarto de la noche.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

A BENEFICIO DEL PUBLICO

SILLA DE PISTA

ENTRADA GENERAL

MEDIAS ENTRADAS PARA NIÑOS MENORES DE OCHO AÑOS, SOLO GENERAL

1'00

0'40

0'20

Tomando parte todas las maravillosas y grandes atracciones que integran la Compañía.—Nuevos pasatiempos cómicos por los Clowns.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN DISTINTAS PROVINCIAS

Sevilla.—Como consecuencia de la huelga de los alquileres de Sevilla y la negativa también del público a abonar el consumo de fluido eléctrico, por considerar ilegal el pago de la peseta de alquiler de los contadores, la Compañía Sevillana de Electricidad ha comenzado a poner en práctica la supresión de los servicios de suministro a los que se nieguen a recoger los recibos.

La Compañía cortó el fluido a una gran mayoría de industriales del mercado de la Encarnación (mercado central de abastos), y en vista de ello todos los industriales sevillanos acordaron ir a la huelga y dejar por lo tanto sin abastecer a la ciudad de productos de primera necesidad.

El gobernador civil y el alcalde han adoptado las debidas precauciones, no sólo por ser la huelga ilegal, contra la cual procederá con suma menester, si no también para garantizar en caso de que se produzca el servicio de abastos.

Sin embargo la Federación regional de vendedores ha dado una nota por la cual aplaza hasta nueva fecha la huelga anunciada, pero re comienda continúen todos no pagando los alquileres del contador del suministro eléctrico.

—Los dependientes de droguerías, perfumerías y ortopedia de Sevilla han presentado nuevas bases a los patronos, en las cuales se piden aumento de sueldo, dos sueldos en el mes de diciembre, y, en caso de despido, de algún dependiente, que se practique un balance por un Tribunal especial, con el fin de que se garantice la necesidad del despido.

—El gremio de pintores ha acordado también la implantación de la jornada de seis horas de trabajo y la mejora de jornales.

—El gobernador civil sale al paso de las torcidas interpretaciones a que ha dado lugar la solución propuesta por el Gobierno para resolver el conflicto de los alquileres y ha facilitado a los periodistas copia de los acuerdos adoptados por la Comisión especial nombrada por el ministro de Justicia, y que, como ya es sabido, señala la condonación de rentas en tipo inferior a 80 pesetas de los inquilinos hasta el 30 de junio que estuvieran en paro forzoso o enfermos; hasta 31 de mayo en aquellos casos en que los servicios sean comunes y la exención del juicio de desahucio por falta de pago de los que se encuentran en paro forzoso.

En general se propone la revisión de todos los contratos en un todo de acuerdo con la ley que publicó el señor Albornoz cuando era ministro de Justicia.

EL CIRCO ALEGRIA

La Empresa de este acreditado Circo, consciente de las circunstancias, ha dado en el clavo, no sólo para ver el Circo completamente lleno, sino para solucionar el conflicto que los precios primitivos suponían para los jefes de familia, buenos administradores, hacían cálculos para afrontar el presupuesto que de espectáculos se pue de hoy fraguar en los hogares.

Nosotros somos los primeros en reconocer que los actuales precios no están en consonancia con el valor real de las atracciones de este formidable elenco artístico, que por sí fuese poco, hoy queda reforzado con un nuevo número, de positivo valor, y que estamos seguros ha de ser del agrado del público.

Caballero «Audaz», este es el artista que hoy debuta por vez primera en Almería, y que por ser nuestro amigo ya el año pasado nos dejó con deseos de verle, puesto que las referencias que de él tenemos son inmejorables, incluso de la prensa madrileña.

Así y todo, el precio, según me afirman, queda establecido como los de ayer: UNA PESETA SILLA y CUARENTA CENTIMOS en general, más que suficiente para que hoy igual que ayer se agoten las localidades, por lo que suponemos que el público se apresurará a enviar por sus localidades, una vez que la taquilla la abren a las cuatro, al objeto de no ver defraudados sus deseos.—El último de la fila.

VENDA SU ORO

en

RELOJERIA SUIZA

CAMARAS - PELLICULAS

REVELADO - PRUEBAS

OPTICA SANTOS

Avenida de la República, 2

GRUPO LANCHAFRÍ

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los socios del «Grupo Lanchafrí», que el día 4, a las diez de la noche, se celebrará junta general ordinaria, en nuestro domicilio social, Plaza de la Catedral, 4, para despachar el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la anterior sesión, cuentas de Tesorería, primer semestre. Dimisión y elección del cargo de Presidente, Proyecto festejos de Feria de Agosto. Actos deportivos a realizar, Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se le ruega a todos los socios su puntual asistencia, requiriéndose la presencia de todos por lo trascendental de los asuntos a discutir.—La Directiva.

Málaga.—Las huelgas de camareros de la C. N. T. y de conductores siguen en el mismo estado.

Por lo que se refiere a la segunda, continúan las reuniones en el

La Unión y el Fenix Español

Reservado para Seguros generales

Sobre el desempeño de ropas

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en la Casa del Pueblo una reunión, al objeto de tratar de la recaudación que se tenga ya obtenida para el desempeño de las ropas del Monte de Piedad, rogándose asistan todas aquellas personas que se consideren interesadas en el asunto.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para hoy viernes, 3 de julio de 1936, a las 6 y media y a las 10 y cuarto de la noche.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

A BENEFICIO DEL PUBLICO

SILLA DE PISTA

ENTRADA GENERAL

MEDIAS ENTRADAS PARA NIÑOS MENORES DE OCHO AÑOS, SOLO GENERAL

1'00

0'40

0'20

Tomando parte todas las maravillosas y grandes atracciones que integran la Compañía.—Nuevos pasatiempos cómicos por los Clowns.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN DISTINTAS PROVINCIAS

Sevilla.—Como consecuencia de la huelga de los alquileres de Sevilla y la negativa también del público a abonar el consumo de fluido eléctrico, por considerar ilegal el pago de la peseta de alquiler de los contadores, la Compañía Sevillana de Electricidad ha comenzado a poner en práctica la supresión de los servicios de suministro a los que se nieguen a recoger los recibos.

La Compañía cortó el fluido a una gran mayoría de industriales del mercado de la Encarnación (mercado central de abastos), y en vista de ello todos los industriales sevillanos acordaron ir a la huelga y dejar por lo tanto sin abastecer a la ciudad de productos de primera necesidad.

El gobernador civil y el alcalde han adoptado las debidas precauciones, no sólo por ser la huelga ilegal, contra la cual procederá con suma menester, si no también para garantizar en caso de que se produzca el servicio de abastos.

Sin embargo la Federación regional de vendedores ha dado una nota por la cual aplaza hasta nueva fecha la huelga anunciada, pero re comienda continúen todos no pagando los alquileres del contador del suministro eléctrico.

—Los dependientes de droguerías, perfumerías y ortopedia de Sevilla han presentado nuevas bases a los patronos, en las cuales se piden aumento de sueldo, dos sueldos en el mes de diciembre, y, en caso de despido, de algún dependiente, que se practique un balance por un Tribunal especial, con el fin de que se garantice la necesidad del despido.

—El gremio de pintores ha acordado también la implantación de la jornada de seis horas de trabajo y la mejora de jornales.

—El gobernador civil sale al paso de las torcidas interpretaciones a que ha dado lugar la solución propuesta por el Gobierno para resolver el conflicto de los alquileres y ha facilitado a los periodistas copia de los acuerdos adoptados por la Comisión especial nombrada por el ministro de Justicia, y que, como ya es sabido, señala la condonación de rentas en tipo inferior a 80 pesetas de los inquilinos hasta el 30 de junio que estuvieran en paro forzoso o enfermos; hasta 31 de mayo en aquellos casos en que los servicios sean comunes y la exención del juicio de desahucio por falta de pago de los que se encuentran en paro forzoso.

En general se propone la revisión de todos los contratos en un todo de acuerdo con la ley que publicó el señor Albornoz cuando era ministro de Justicia.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Barcelona.—En el Matadero municipal existe cierta confusión entre el personal técnico y los abastecedores. El alcalde había ordenado el cumplimiento exacto del Reglamento, que está en vigor desde el año 1818, y se halla dispuesto a mantenerlo. Los abastecedores se han resistido y han ocasionado una cierta perturbación en el suministro de carnes; pero la ciudad autónoma, firme en su propósito, ha tomado las medidas necesarias para que el servicio esté completamente garantizado.

El consejero de Gobernación, señor España, dijo que la huelga de dependientes mercantiles de Lérida ha entrado en una fase de solución.

Añadió que también iba normalizándose la situación en el puerto, donde se realizan las operaciones de carga y descarga de la moria de los buques.

Continúan las gestiones para resolver el conflicto del «Manuel Arnús» y el «Sebastián Elcano». El primero ha de zarpar para Nueva York, y el otro para Centroamérica. Es esperado el «Magallanes», también de la Trasatlántica.

Los tripulantes de estos barcos reclaman el abono de la indemnización correspondiente a la pormada del domingo, a la que tienen de recho en virtud de las bases aprobadas.

Por lo que hace referencia a la Trasatlántica—agregó el señor España—, es el Estado quien ha de abonar la indemnización y a ello está dispuesto. Hemos encontrado una fórmula de solución, que consiste en el abono de unas cantidades a cuenta, liquidándose la totalidad en varios plazos.

—Al recibir a los periodistas el consejero de Trabajo, señor Barrera, les dijo que en Igualada se han declarado en huelga los corti doras, por no haber aceptado los patronos las peticiones referentes al seguro sobre enfermedades. Un delegado marcha a dicha población con el afán de iniciar las negociaciones para llegar a la solución del conflicto.

Agregó que no se ha podido llegar a un acuerdo en las negociaciones que se llevaban entre contratistas y obreros de los depósitos de las estaciones férreas, por lo que se celebrarán otras reuniones separada mente, o sea en las distintas comarcas.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Barcelona.—En el Matadero municipal existe cierta confusión entre el personal técnico y los abastecedores. El alcalde había ordenado el cumplimiento exacto del Reglamento, que está en vigor desde el año 1818, y se halla dispuesto a mantenerlo. Los abastecedores se han resistido y han ocasionado una cierta perturbación en el suministro de carnes; pero la ciudad autónoma, firme en su propósito, ha tomado las medidas necesarias para que el servicio esté completamente garantizado.

El consejero de Gobernación, señor España, dijo que la huelga de dependientes mercantiles de Lérida ha entrado en una fase de solución.

Añadió que también iba normalizándose la situación en el puerto, donde se realizan las operaciones de carga y descarga de la moria de los buques.

Continúan las gestiones para resolver el conflicto del «Manuel Arnús» y el «Sebastián Elcano». El primero ha de zarpar para Nueva York, y el otro para Centroamérica. Es esperado el «Magallanes», también de la Trasatlántica.

Los tripulantes de estos barcos reclaman el abono de la indemnización correspondiente a la pormada del domingo, a la que tienen de recho en virtud de las bases aprobadas.

Por lo que hace referencia a la Trasatlántica—agregó el señor España—, es el Estado quien ha de abonar la indemnización y a ello está dispuesto. Hemos encontrado una fórmula de solución, que consiste en el abono de unas cantidades a cuenta, liquidándose la totalidad en varios plazos.

—Al recibir a los periodistas el consejero de Trabajo, señor Barrera, les dijo que en Igualada se han declarado en huelga los corti doras, por no haber aceptado los patronos las peticiones referentes al seguro sobre enfermedades. Un delegado marcha a dicha población con el afán de iniciar las negociaciones para llegar a la solución del conflicto.

Agregó que no se ha podido llegar a un acuerdo en las negociaciones que se llevaban entre contratistas y obreros de los depósitos de las estaciones férreas, por lo que se celebrarán otras reuniones separada mente, o sea en las distintas comarcas.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Barcelona.—En el Matadero municipal existe cierta confusión entre el personal técnico y los abastecedores. El alcalde había ordenado el cumplimiento exacto del Reglamento, que está en vigor desde el año 1818, y se halla dispuesto a mantenerlo. Los abastecedores se han resistido y han ocasionado una cierta perturbación en el suministro de carnes; pero la ciudad autónoma, firme en su propósito, ha tomado las medidas necesarias para que el servicio esté completamente garantizado.

El consejero de Gobernación, señor España, dijo que la huelga de dependientes mercantiles de Lérida ha entrado en una fase de solución.

Añadió que también iba normalizándose la situación en el puerto, donde se realizan las operaciones de carga y descarga de la moria de los buques.

Continúan las gestiones para resolver el conflicto del «Manuel Arnús» y el «Sebast

NOTICIAS Y SUCEOS

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médico, don Antonio Herrera. Practicante, don José Gil.

Hospital provincial Médico, don Eusebio Alvaro. Practicante, don José Plaza. Matrona, doña Luisa Florez.

TRASLADO DE NOTARIA

Ha trasladado su estudio al piso bajo de la casa número 3 de la calle de Méndez Núñez, nuestro paisano y amigo el Notario de esta ciudad don Miguel García Fernández.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se efectuó en nuestra prisión el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguno. Bajas.—Melitón Puerta Moral y Rafael Ramirez Ruiz. Quedan 76.

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden. Razón en esta Administración.

SE CAE DE LA CABALLERIA QUE MONTABA

En el Hospital provincial fué asistido Juan García Pino, de 25 años de edad, natural de Huércal, que presentaba fuerte contusión con hematoma en la rodilla y pierna izquierda.

Fuó calificado su estado de pronóstico reservado. Quedando encomendado en la sala de Santa Rosa. Manifestó habérsela producido al caer de la caballería que montaba en las inmediaciones de Huércal.

Juan Montoya de 11 años, sufrió fuerte contusión en el codo y antebrazo izquierdo. Diagnosticada de pronóstico reservado. Manifestó que se la produjo al dar una caída casualmente.

TRASPASO

Por no atenderlo su dueño se traspasa establecimiento de comestibles. Razón: Casa Perales, Granada, 70.

LA ATROPELLA UNA BICICLETA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDA

Ayer mañana marchaba por el Barrio Alto, la niña de nueve años de edad, Isabel Giménez Martínez, cuando fué atropellada por un ciclista que pasó a gran velocidad, por la citada calle.

Varios traspasos ocurrieron en su auxilio, trasladándola con toda urgencia a la Casa de Socorro. Los facultativos de guardia, le apreciaron la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda por su tercio inferior, calificando su estado de grave.

En una ambulancia fué llevada al Hospital provincial, donde que do encamada en la sala de Santa María.

SE COMPRA

pastel de imprenta. Razón: en esta administración.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Juan Lopez Vizcaino fué asistido en el Hospital provincial, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda con pérdida de la uña, calificada de leve, salvo complicaciones.

Se la produjo cuando trabajaba en el taller de barrilería propiedad de don Emiliano Abad, es tablecido en la Rambla de los Ma romeros.

También fué asistido Antonio Cebrián Díaz, de 40 años, de una herida infectada en el dedo pulgar de la mano derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando encomendado en la sala de Santa Rosa. Dijo que se la había producido con una hoz, cuando se encontraba segando en Huércal, hace unos días.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

LE ARROLLA UNA CAMIONETA

Cuando transitaba por la calle de las Tiendas, Antonio Ruiz Suárez, de 23 años, fué atropellado por una camioneta conducida por Antonio García Garrido.

Trasladado al Hospital, los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en el tercio medio del muslo derecho y diversas erosiones más en el mismo lado del cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado, pasó a su domicilio.

Herniados

El mejor aparato redactor JUAN CREADO al lado de «La Campana»

LO HIEREN DE UNA PEDRADA

Cuando transitaba por la Plaza de Dr. Ferrán, Antonio Segura Lopez, de 77 años, recibió una pedrada, que le tiró un niño. En la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa de un centímetro de longitud en la

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

región frontal, fué diagnosticada de leve, salvo complicaciones.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, I.-A. Almería.

LE CAUSAN DESPERFECTOS A UN AUTOMOVIL

En la Comisaría de Vigilancia, denunció José Sorbas López, que unos individuos que desconoce quienes son, le causaron daños al automóvil de su propiedad, los que valora en unas ciento cincuenta pesetas.

RIÑAS

Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Fermín Cañadas Jiménez y a Juan García, por reñir y formar escándalo en la vía pública.

Por una pareja de guardias municipales fueron presentados en el mismo centro policia, Joaquín Soler Domínguez y Joaquín Sánchez Orozco, por las mismas causas.

MORDEDURA DE PERRO

María Sánchez Rodríguez, fué asistida en la Casa de Socorro de una mordedura de perro en el brazo derecho.

SE VENDE CASA NUEVA

Precio barato.—Llaves en el acto. Razón: Calle Murcia, 26

SE FUGA DE SU DOMICILIO

María Moya Tapia, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que su hija Dolores Oliva, se ha fugado de su domicilio, ignorando donde está.

LE AMENAZA DE MUERTE

Juan Cerdán Márquez, denunció a Juan Nieto León, por amenazarle de muerte, en la Comisaría de Vigilancia.

NOTAS MUNICIPALES

PARA COLOCAR SILLAS Y VELADORES

Don Francisco Oloveros Ruiz, como presidente del Circulo Mercantil, presentó un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando autorización para colocar sillas y veladores en la acera, frente al citado Circulo.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Encargos en la Administración de este diario.

¡A todos los antifascistas y amigos de la Humanidad!

El Congreso Nacional de la Solidaridad, que convocado por el Socorro Rojo Internacional fué aplazado en mayo, se celebrará en Asturias los días 30 y 31 de agosto y 1 de septiembre coincidiendo con el cálido homenaje que el pueblo español rendirá a la memoria de los caídos en aras del progreso y la libertad en octubre.

El Patronato del Congreso Nacional de la Solidaridad confía en que el Congreso constituirá una inmensa demostración de las fuerzas de la solidaridad, como único medio de llevar auxilio eficaz y decisivo a las víctimas de la reacción y de la lucha por la paz, y que de él surgirá la nueva organización de ayuda de la España popular.

Son innumerables las adhesiones de organizaciones y personalidades del extranjero y de nuestro propio país llegadas a este Patronato, adhesiones que expresan sinceramente sus deseos de unificación; todos los organismos de ayuda de España están invitados a enviar al Congreso delegados fraternales que participen en sus deliberaciones, aportando las ricas enseñanzas derivadas de su movimiento.

Y también las organizaciones republicanas, obreras, culturales, antifascistas en general están invitadas a asistir al gran Congreso de la Solidaridad y a de común acuerdo con el Patronato elaborar la estructura de la nueva organización, cuyo Comité Nacional será el elegido por el Congreso. En momentos como los que vivimos, en que el caciquismo y la reacción causa diariamente en nuestro país nuevas víctimas y en que el fascismo internacional persigue ferocemente toda idea de democracia y libertad, el Patronato llama a todos los organismos antifascistas, a todas las personas de conciencia humanitaria y libre a apoyar al Congreso Nacional de la Solidaridad, como jalon decisivo para la Constitución en España de la única organización de ayuda y solidaridad.

Madrid 25 de junio de 1936. Javier Bueno, presidente; Margarita Nelken, secretaria; Roberto Castrovido, Julio Alvarez del Vayo, Luis de Tapia, doctor José Barreiro, Isaac Pacheco, Viuda de Sirval, Julia Alvarez Resano, Gustavo Lajunte, Dolores Ibarri, M.ª Teresa León, Francisco M. Dator, José Lahn, Trifón Medrano, Florentino Prieto, Emiliano Barraj, Severino Chacón, Ramón J. Sender, Viuda del fusilado José Guerra, Ricardo Baeza, Matías Suárez Fierro, Rafael Alberti, María Martínez Sierra, Isabel de Palencia, Eduardo Zamacois, Horacio Argüelles, y los 118 emigrados regresados de la Unión Soviética.

¡OIGA!...

Latones de 7 y 1/2 kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 --- Teléfono 1678

ALMERIA

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

36

Números premiados durante el mes de Julio

Día 1 106

Comidas niños 511 Comidas adultos 1.130

Nuevo horario de trenes

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un nuevo horario de trenes que ha empezado a regir desde el día de ayer.

Servicio de viajeros en trenes de mercancías, entre Almería y Santa Fé y Alhama. Con clase única de tercera.—Salida de Almería, a las 6,35 y 16,35, para llegar a Santa Fé y Alhama, a las 7,55 y 17,55, respectivamente. Salida de Santa Fé y Alhama a las 8,30 y 19,30, para llegar a Almería a las 9,20 y 20,20, respectivamente.

El tren correo saldrá de Almería a las 11,30, para llegar a Moreda a las 15,59, a Baeza, a las 19,20 y a Granada a las 17,45.

A las 7,10 de la tarde, con primera y tercera clase, saldrá de Almería el tren omnibus para llegar a Moreda a las 11,30 de la noche, enlazando con el expreso de Granada y en Baeza con los de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

El correo descendente, saldrá de Baeza, a las 3,10 de la tarde y a las 7,15 de Moreda, donde recoge los viajeros que sale de Granada a las 4,55 de la tarde, para llegar a las 10,45 de la noche.

El omnibus descendente con viajeros de primera y tercera clase, saldrá de Moreda, donde enlaza con el expreso de Baeza a Granada, a las 7,50 de la mañana, para llegar a Almería a las 11,10.

Los trenes omnibus conducen un vagón mixto de primera y tercera clase directo desde Almería a Madrid, los martes, jueves y sábados, y los lunes, miércoles y viernes, desde Madrid a Almería.

Para pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Balneario San Miguel

MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses: Vacunas, 4; lanares, 21; cabrio, 69; y de cerda, 13.

Estas reses arrojaron un total de 1.021 kilogramos de carnes, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de julioite, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrio, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,90 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. — PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,30 y 0,35 pesetas el kilo; judías verdes, 0,30 y 0,50; guisantes, 0,70; tomates, 0,30 y 0,40; albaricoques, 0,50 y 0,60; cerezas, 0,60 y 1,00 y brevas, a 0,50 y 0,60 pesetas el kilo.

Ayer entraron en el Mercado, 25.500 huevos del país, que se vendieron a 20 y 21 pesetas el ciento, y del extranjero no quedan existencias, ni tampoco ha habido ninguna entrada.

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA Médico Tocológico de la Beneficencia Municipal Avda. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Teléf. 1336 De 10 a 11 y de 3 a 5. SANATORIO QUIRURGICO RUEDA LOPEZ, núm. 19

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón, 18 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R". Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Agente en Almería Esteban Esteban Sánchez

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios por DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma Prólogo de ALBERTO INSUA Precio: 5 PESETAS De venta en la Administración de este periódico.

INSTRUCCION PUBLICA

Permiso a los Maestros interinos que actúen en los cursillos.

La "Gaceta de Madrid", del día 30 de Junio, publica la siguiente orden de la Dirección general de primera enseñanza.

Se autoriza a los Maestros de Primera enseñanza admitidos para convocados por Orden fecha 17 de marzo último, y que actualmente figuran como Maestros interinos al frente de Escuelas nacionales, para que puedan actuar ante los respectivos Tribunales, siempre que dejen la enseñanza debidamente atendida.

Esta autorización se concede exclusivamente por el tiempo en que sea indispensable su presencia ante el Tribunal correspondiente, debiendo incorporarse a su Escuela, si no se trata de período de vacaciones, tan pronto como su presencia en la capital de la provincia no sea necesaria.

El examen - oposición para ingreso en las Normales

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo cuarto del Decreto de 29 de septiembre de 1931, que reorganizó la formación del Magisterio primario, y de lo ordenado en los artículos cuarto y octavo del Reglamento vigente de las Escuelas Normales.

Dirección general ha acordado lo siguiente: Primero. Que por los directores de las Escuelas Normales se anuncie

El examen - oposición para ingreso en las Normales

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo cuarto del Decreto de 29 de septiembre de 1931, que reorganizó la formación del Magisterio primario, y de lo ordenado en los artículos cuarto y octavo del Reglamento vigente de las Escuelas Normales.

Dirección general ha acordado lo siguiente: Primero. Que por los directores de las Escuelas Normales se anuncie

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

en la forma acostumbrada el examen-oposición para ingreso en las mismas con arreglo a las condiciones preceptuadas en el Decreto y Reglamento orgánicos antes citados y a las que se fijan en la presente Orden.

Segundo. Los solicitantes deberán dirigirse al Director de la Escuela Normal donde deseen cursar los estudios, durante el mes de agosto próximo, debiéndose comenzar los ejercicios el día 10 de septiembre siguiente en todas las Normales de España.

Tercero. Podrán tomar parte en este concurso-oposición.

c) Los que hayan aprobado los cuatro años de estudios del Magisterio por el plan de 1914.

b) Quienes acrediten haber aprobado los estudios necesarios para obtener el grado de Bachiller por cualquiera otro de sus planes.

c) Los que hayan aprobados los cuatro años del plan transitorio del Magisterio de 1931.

d) Quienes demuestren haber aprobado los cinco primeros años del plan de Segunda enseñanza de 29 de agosto de 1934.

Cuarto. Los solicitantes, además de probar mediante la copia certificada del título correspondiente o la certificación de estudios, que reúnen algunos de las condiciones antes citadas, deberán poseer las siguientes:

a) Haber cumplido los 16 años de edad antes del día primero de agosto próximo, para lo que acompañarán certificación de nacimiento.

b) Acreditar, mediante certificación facultativa, estar revacuados y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que les inhabilite para el ejercicio de la profesión.

c) A abonar la cantidad de 250 pesetas en papel de pagos al Estado acompañando a la instancia la documentación oportuna.

Quinto. Los ejercicios a realizar por los aspirantes a ingreso serán los determinados en el artículo séptimo del vigente Reglamento de Escuelas Normales, ajustándose en los ejercicios escritos y orales, al Cuestionario publicado en la Orden ministerial de 27 de octubre de 1931.

Sexto. El número total de plazas a proveer en esta convocatoria, de acuerdo con lo que se dispone en el artículo cuarto del expresado Reglamento, se fija en dos mil como máximo.

Su distribución por Normales se fijará oportunamente por esta Dirección general, en proporción al número de aspirantes por Escuela y sexo.

A este fin, el día primero de septiembre los Directores de las Escuelas Normales enviarán a esta Dirección general relación teleggráfica del número de aspirantes de cada sexo que hayan solicitado ingreso en cada Escuela.

El comienzo de los Cursillos del Magisterio

El día 4 próximo a las nueve de la mañana, darán principio los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio.

La primera parte del segundo ejercicio se realizará el día siete de este mes a las nueve de la mañana, y la segunda parte del mismo el día diez a las nueve de la mañana también.

Importante nota del señor Ballester sobre los cursillos

Con la celebración de los cursillos para selección del Magisterio primario, que darán comienzo el próximo día 4 de julio, se pone en ejecución una parte del plan que trazó este ministerio para realizar cuanto antes la sustitución de la enseñanza religiosa.

No ha sido leve el esfuerzo que ha habido que realizar para poner en marcha estas pruebas de selección mediante las que se van a proveer 6.000 escuelas, en que toman parte 24.000 maestros y actúan 109 Tribunales seleccionadores.

Por la importancia que estos cursillos tienen, es propósito del ministerio de Instrucción Pública que se realicen dentro de la mayor normalidad, para lo cual excita el celo de los Tribunales calificadores a fin de que presten su cuidadosa colaboración a estos fines, al propio tiempo que confían en la ciudadanía de los maestros cursillistas y espera de éstos han de ajustar su conducta a lo que les obliga el título que ostentan y la misión para que van a ser seleccionados.

La Dirección general de Primera Enseñanza lamentaría en extremo que algún género de influencia desviaran a los maestros cursillistas de lo que debe ser el cumplimiento de su deber y les pusiera en el trance de adoptar posiciones que tendrían, después de adoptadas, difícil rectificación.

Reitera a los maestros cursillistas que siempre se tiene el derecho de manifestar a los poderes públicos deseos y aspiraciones, pero nunca el de acompañar estas peticiones con actitudes que supongan imposición.

El ministerio ha recogido en todo momento las peticiones que hasta hoy han formulado los maestros cursillistas, las estudia y atenderá si es posible aquellas que sean compatibles con el espíritu de esta selección que inspira a estos cursillos y que deben ser también una de las más constantes aspiraciones del Magisterio nacional para que pueda ganar la máxima consideración y prestigio en la opinión, prestigio de que es cuidadoso guardador el ministerio de Instrucción Pública.

Construcción de Escuelas

El Alcalde de Arboleas remite a la Sección Administrativa expediente solicitando la construcción por el Estado de doce edificios con destino a Escuelas en aquel término municipal.

Balneario San Miguel. Casetas individuales a 50 céntimos. Duchas a 20 céntimos.

Notas de la Junta Naranjera Nacional

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información: "Situación del mercado de París.—Viernes 26 de Junio de 1936.— A pesar de que las llegadas de vagones han disminuido bastante, la venta de la naranja continúa paralizada, vendiéndose con mucha dificultad a los mismos precios que la semana anterior; sanguina, 200-250 francos y bernas 250-300. La fruta llega en pésimas condiciones. El tiempo cauduroso y de lluvias continúa desde la semana pasada y la abundancia en el mercado de la fruta roja del país contribuye a paralizar todavía más la venta de la naranja.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

TIROTEAN A UNA COMISION

Serón.—Ante el puesto de la Guardia civil, denunciaron la Comisión compuesta por Antonio Pérez García, Francisco Valiente, José Martínez Pérez, y otros más, que al aproximarse al sitio conocido por Piedra de los Balazos, con objeto de que los dueños de los tajos por orden del alcalde despidieran a los forasteros del pueblo que trabajaban y a los que no fuesen cabezas de familias, y colocaran en los obreros del pueblo, al aproximarse al de Antonio Mestas Azor, fueron tiroteados por tres hijos de éste y un mozo que tiene a su servicio.

La benemérita después de comprobar la veracidad de la denuncia detuvo a los individuos citados, que fueron puestos a disposición del juez.

A pesar de la insistencia con que disparaban no alcanzó a ninguno de los comisionados, proyectil alguno.

INTENTA AGREDIRLE CON UNA FACA

Vera.—En la cortijada conocida por Los Chiporros, Silverio Fernández López, fué insultado y amenazado con una faca, por su vecino, Domingo Segura Herrero, éstos desde hacía tiempo estaban enemistados.

Este al ver a su contricante el arma huyó, denunciando el hecho a la Guardia civil.

Diego fué detenido y puesto a disposición del juez quien ordenó que ingresase en la cárcel.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay fijados señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa del juzgado de Berja, por el delito de atentado, seguida a Nicolás Fernández Aguilera.

Abogado, señor Muñoz Ocaña. Procurador, señor P. Gallardo.

—Vista de la causa del juzgado de Gérgal, por el delito de atentado, seguida a Francisco Martínez García.

Abogado, señor P. Almansa.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

En este Juzgado municipal, no se efectuó en el día de ayer ninguna inscripción.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— José Mas Castro, Rafael Leal de las Heras, José Sánchez Alcina, Emilio Plaza Plaza, Carmen Molina Méndez y Rosa Vizcaino Abad.

Defunciones.—Rosa Martínez Gómez.

Matrimonios.—Diego García Martínez con Josefa Torrecillas Martínez.

DEPORTES

CICLISMO

Con motivo de las pruebas ciclistas que se vienen celebrando para seleccionar a los corredores que con los demás atletas han de representar a nuestra capital en la «Olimpiada Popular de Barcelona», y que tuvimos el honor de ser encargados de organizarlas por el Comité Pro Olimpiada.

Le comunicamos a todos los aficionados y al público en general que el domingo 5 de julio a las 7 de la mañana tendrá lugar la segunda prueba ciclista de 100 kilómetros, estando la meta instalada en el Parque de Nicolás Salmerón.

No podrán tomar parte aquellos que no lo hayan hecho en la anterior prueba.

Los coches que deseen tomar parte en dicha carrera, tendrán derecho a dejar un sitio vacante para un jurado, y deberán inscribirse en la calle de Granada, 15.—LA JUVENTUD CICLISTA ALMERIENSE.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA